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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» την 
28/03/2011 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.terna.gr όπου 
και θα παραμείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από 
την ημερομηνία της συντάξεως και δημοσιοποιήσεώς τους. Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον τύπο 
συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά 
στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της 
Εταιρείας, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. Επισημαίνεται, επίσης, ότι χάριν 
απλοποίησης, στα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία έχουν γίνει ορισμένες συμπτύξεις 
και ανακατατάξεις κονδυλίων.  
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A. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 

 
 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης 
της 31 Δεκεμβρίου 2010, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών 
ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και την περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών 
και μεθόδων και τις λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες 
ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, 
που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό 
μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 
συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό 
την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη 
ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, 
σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες 
βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας 
των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των 
εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και 
εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου 
των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των 
οικονομικών καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 
 
 
Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη  
Από τον έλεγχο μας προέκυψε ότι στις Εμπορικές απαιτήσεις περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση 
συνολικού ποσού ευρώ 450.000,00. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών που προβλέπονται από τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς δεν έχει σχηματιστεί σχετική πρόβλεψη. Κατά την εκτίμησή μας για 
την κάλυψη ζημιών από τη μη ρευστοποίηση των απαιτήσεων αυτών έπρεπε να έχει σχηματιστεί πρόβλεψη 
ποσού ευρώ 450.000,00. Λόγω του μη σχηματισμού της πρόβλεψης αυτής, η αξία των Εμπορικών απαιτήσεων, 
τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης και τα Ίδια Κεφάλαια να εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό ευρώ 
450.000,00. 
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Γνώμη με επιφύλαξη  
Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο ‘Βάση για 
Γνώμη με επιφύλαξη’ οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη 
άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2010, τη χρηματοοικονομική της επίδοση 
και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 
Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου 
με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α, και 37 του Κ.Ν. 
2190/1920. 
 
 
 

Αθήνα 29 Μαρτίου 2011 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ  Η. ΛΑΓΓΑΣ  
Αρ Μ ΣΟΕΛ 13711 

Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 
μέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 
Αρ Μ ΣΟΕΛ 125 
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B. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Σύμφωνα με το Νόμο και το καταστατικό σας παρουσιάζουμε τη δραστηριότητα της εταιρείας για το έτος 
2010. 
 
 
Ανασκόπηση σημαντικών γεγονότων 
 
Στις 8 Ιανουαρίου του 2010, η ΤΕΡΝΑ ΑΕ, θυγατρική της εισηγμένης στο Χρηματιστήριο Αθηνών ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ ΑΕ, εξαγόρασε από την ΜΕΤΚΑ ΑΕ το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Μεταξύ των 
των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας είναι και η κατά ποσοστό 90% συμμετοχή της στην κοινοπραξία 
κατασκευής του έργου ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5 προϋπολογισμού € 500 εκ, το οποίο ήδη έχει ξεκινήσει.  
 
Λόγω του ότι κατά το τέλος της προηγούμενης χρήσης τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας είχαν καταστεί αρνητικά 
συνέτρεξε θέμα εφαρμογής των άρθρων 47 και 48 του κν 2190/1920. Με την από 25/06/2010 απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης των νέων μετόχων της Εταιρείας, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε κατά 
3.043.710 (101.457 μετοχές ονομαστικής αξίας €30 εκάστη),  ενώ προέκυψε και 1.902 διαφορά υπερ το άρτιο. 

Τα διοικητικά συμβούλια της Εταιρείας και της κατά 100% θυγατρικής της ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε. (σημ. 5) αποφάσισαν την 28/09/2010 την απόσχιση του βιομηχανικού 
κλαδου μικρών έργων της Εταιρείας και την εισφορά του στην ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1-5 του Ν. 2166/93. Ως ημερομηνία του Ισολογισμού 
Μετασχηματισμού ορίσθηκε η 30/09/2010. Με τις ‘Εκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων των εν λόγω 
εταιρειών της 10/12/2010, εγκρίθηκε η απόσχιση και, αντίστοιχα εισφορά και απορρόφηση του κλάδου. Βάσει 
της Λογιστικής Κατάστασης της 30/09/2010, η αξία του κλάδου ανήλθε σε €4.862.266,06. Με το ποσό αυτό, 
καθώς και με καταβολή €68,94 σε μετρητά για στρογγυλοποίηση, το μετοχικό κεφάλαιο της ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε, μετά την οριστική έγκριση του Περιφεριάρχη Αττικής, θα αυξηθεί 
κατά €4.862.335,00 με την έκδοση 1.659.500 νέων μετοχών ονομαστικής αξίας €2,93 εκάστη. 

Ο κλάδος δραστηριοποιείται στην κατασκευή μικρών βιομηχανικών έργων και απευθύνεται κυρίως στην 
βιομηχανία.  

 

Η απόσχιση του κλάδου γίνεται για λόγους εσωτερικής αναδιοργάνωσης της Εταιρείας και αποσκοπεί στην 
βελτίωση της αποδότικότητάς της. 

 
Οικονομικη κατάσταση  και απόδοση της Εταιρειας 
 
Το 2010 ο κύκλος εργασιών της εταιρείας ανήλθε στο ποσό των 771 χιλ. € , έναντι 1.300. χιλ. € το 2009, 
σημειώνοντας μείωση κατά 40,7% (έναντι 48,4% το 2009). ‘Οπως και στο 2009,  η μείωση αυτή προήλθε 
κυρίως από την εκούσια εκ’ μέρους μας λύση κατασκευαστικών συμβάσεων , τις οποίες εκτιμήσαμε ως 
ζημιογόνες, λόγω των καθυστερήσεων που παρουσίαζε η ολοκλήρωσή τους , για λόγους αδειοδοτήσεων και 
προσφυγών στο Συμβούλιο της Επικράτειας.  
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Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων για το ίδιο έτος 
ανήλθαν σε (486) χιλ. € έναντι (102) χιλ. € το 2009, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους ανήλθαν 
σε (587) χιλ. €  έναντι (391) χιλ. € το 2009. 
 
Το απασχολούμενο προσωπικό της εταιρείας την 31.12.2010 ανήλθε σε 25 άτομα (2009: 24). 
 
Οι αριθμοδείκτες με τους οποίους απεικονίζεται  η οικονομική θέση και η απόδοση της Εταιρίας είναι οι εξής: 
Α) Δείκτης γενικής ρευστότητας: σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού / σύνολο βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων 
2010= 1,12  2009= 0,50 Παρά τον αρνητικό αυτό δείκτη, η εταιρεία δεν θα αντιμετωπίσει πρόβλημα 
ρευστότητας, καθώς θα αντλήσει κεφάλαια, για την εξυπηρέτηση του αναφθέντος έργου της Μεγαλόπολης, που 
αναμένεται να είναι ιδιαιτέρως κερδοφόρο. 
Β) Δείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας ενεργητικού: κύκλος εργασιών / γενικό σύνολο ενεργητικού 
2010 = 0,10  2009 = 0,16 
Γ) Δείκτης οικονομικής μοχλεύσεως: γενικό σύνολο ενεργητικού / σύνολο ιδίων κεφαλαίων 
2010 = 2,00  2009 =(27,15) 
Δ) Δείκτης μεικτού κέρδους: μεικτά κέρδη εκμετάλλευσης / κύκλος εργασιών 
2010 = (14,6%)  2009 = (3,9%). 
 

Σημαντικά γεγονότα μετά τη λήξη της χρήση 2010 

Την 15/03/2011 εγκρίθηκε από τον Περιφερειάρχη Αττικής η απορρόφηση από την ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε. (σημ. 5) του αποσχισθέντος από την Εταιρεία βιομηχανικού κλάδου 
μικρών έργων καθώς και αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου (σημ. 33). 

 

Προοπτικες για τη νεα χρονια  

Για τη νέα χρονιά οι εκτιμήσεςις μας είναι ότι η πορεία του έργου «ΑΗΣ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ – ΜΕΛΕΤΗ, 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΜΕΤΑΦΟΡΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ Νο 5, 
ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΚΑΘΑΡΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΣΕ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 811 ΜW ΜΕ 
ΚΑΥΣΙΜΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ» από την Κ/Ξ ΜΕΤΚΑ - ΕΤΑΔΕ στην  οποία η ΕΤΑΔΕ συμμετέχει με 90% θα 
προσφέρει στην Εταιρεία σημαντικά έσοδα και καθαρές ταμειακές εισροές.  
 
Επίσης, θα επιφέρει βελτίωση των χρηματοοικονομικών δεικτών απόδοσης της εταιρείας μας αλλά και του 
ύψους των ιδίων κεφαλαίων μέσω των κερδοφόρων αποτελεσμάτων, τα οποία θα ανέλθουν μέσα στα δύο 
επόμενα χρόνια στα επιθυμητά επίπεδα ώστε εκτός των άλλων να προσδώσουν αυτοδυναμία και ευρωστία στην 
εταιρεία. 
 
Τα θετικά δεδομένα και οι προοπτικές ανάπτυξης  που προκύπτουν αναμένεται να συμπαρασύρουν θετικά  την 
εταιρεία ώστε να συμμετάσχει στην υλοποίηση και εκτέλεση διαφόρων ενεργειακών και λοιπών έργων. 
 

 

Διαχείριση κινδύνων  
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Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε περιορισμένο φάσμα χρηματοοικονομικών κινδύνων. Οι συνήθεις κίνδυνοι στους 
οποίους θεωρητικά υπάγεται, είναι κίνδυνοι αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές 
αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας, κίνδυνος καλής εκτέλεσης έργου ή προμήθειας και 
κίνδυνος ταμειακών ροών. 

Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας, εντάσσεται μέσα στο γενικότερο πρόγραμμα 
διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου στον οποίο ανήκει και   εστιάζεται στην αντιμετώπιση των κινδύνων καλής 
εκτέλεσης των εργασιών και αξιοπιστίας και ορθής υλοποίησης των προμηθειών. 
 
Η διαχείριση των κινδύνων διεκπεραιώνεται από τις αντίστοιχες υπηρεσίες της μητρικής ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ΑΕ σε 
συνεργασία με την διοίκηση της Εταιρείας. 
 
 
Κίνδυνος αγοράς 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η εταιρεία δεν πραγματοποιεί συναλλαγές σε Ξ.Ν. και ως εκ τούτου ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι 
ανύπαρκτος. 
 
Κίνδυνος τιμής 
Η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων & λοιπών υλικών που προμηθεύεται. Ο ανωτέρω 
κίνδυνος κρίνεται περιορισμένος για τη λειτουργία της Εταιρίας. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η Εταιρία απορρέει από την αθέτηση υποχρέωσης εκ μέρους του 
πελάτη να αποπληρώσει εντός των συμβατικών προθεσμιών μέρος ή το σύνολο της οφειλής του. Ο κύκλος 
εργασιών της εταιρείας  συνίσταται κυρίως από συναλλαγές με μεγάλες εταιρείες του εσωτερικού με μεγάλη 
πιστοληπτική ικανότητα. Στη βάση αυτή ο πιστωτικός κίνδυνος εκτιμάται ότι είναι ελάχιστος. 

Η Εταιρία ελέγχει διαρκώς τις απαιτήσεις της είτε χωριστά είτε κατά ομάδα. Η πολιτική της Εταιρίας είναι να 
συνεργάζεται μόνο με αξιόπιστους πελάτες. 
Η Διοίκηση της Εταιρίας θεωρεί ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν έχουν 
απομειωθεί σε προηγούμενες ημερομηνίες είναι ικανοποιητικής πιστωτικής ποιότητας. Κανένα από τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας δεν έχει υποστεί οιαδήποτε μορφή πιστωτικής 
ασφάλισης (υποθήκη, ενεχυρίαση κλπ). 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιμα και άμεσα 
ρευστοποιήσιμα χρεόγραφα, ενώ υπάρχουν και αχρησιμοποίητα πιστωτικά όρια από τραπεζικά ιδρύματα. 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της με προσεκτική παρακολούθηση των χρεών, των 
υποχρεώσεων της καθώς και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. 
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Ο κίνδυνος μελλοντικών ταμειακών ροών (ρευστότητας) συνδέεται στενά με τον κίνδυνο καλής εκτέλεσης 
έργου και προμήθειας, λόγω της ταμειακής επιβάρυνσης που πιθανόν να προκύψει σε περίπτωση αποτυχίας 
εκτέλεσης των όρων της σύμβασης. 

Ο πιο κάτω πίνακας αναλύει τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας σε σχετικές κατηγορίες 
λήξεων, με βάση την εναπομένουσα περίοδο κατά την ημερομηνία του ισολογισμού μέχρι την ημερομηνία 
λήξης του συμβολαίου. Τα ποσά που παρουσιάζονται στον πίνακα είναι οι συμβατικές μη προεξοφλημένες 
ταμειακές ροές. Υπόλοιπα με λήξη εντός 12 μηνών ισούνται με τις λογιστικές τους αξίες, αφού η επίδραση της 
προεξόφλησης δεν είναι σημαντική. 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31 Δεκεμβρίου 2010 για την Εταιρεία αναλύεται ως 
εξής : 

31/12/10 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη 
αργότερα από 

5 έτη 
Bραχυπρόθεσμος δανεισμός 0 3.132 0 0 
Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών μισθώσεων 0 0 0 0 
Εμπορικές υποχρεώσεις 281 0 0 0 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 190 0 0 0 
Σύνολο 471 3.132 0 0 

 

Η αντίστοιχη ληκτότητα των  χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31 Δεκεμβρίου 2009 για την Εταιρεία 
αναλύεται ως εξής : 

31/12/09 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη 
αργότερα από 

5 έτη 
Bραχυπρόθεσμος δανεισμός 0 8.071 0 0 
Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών μισθώσεων 0 0 0 0 
Εμπορικές υποχρεώσεις 115 0 0 0 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 152 0 0 0 
Σύνολο 267 8.071 0 0 

 

 

Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταμειακές ροές της Εταιρείας είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές των 
επιτοκίων. Τα βραχυπρόθεσμα έντοκα δάνεια στο τέλος της κλειόμενης χρήσης έχουν πρόσκαιρο χαρακτήρα 
και τελούν υπό την εγγύηση του Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, ενώ παράλληλα δεν υπάρχουν έντοκες επενδύσεις.   

Ο δανεισμός της Εταιρείας στο σύνολο του την 31/12/2010 ανέρχεται σε € 3.132 χιλ. (€8.071 χιλ.  την 
31/12/2009) και αφορά βραχυπρόθεσμο δανεισμό (κεφάλαιο κίνησης).  

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος χρήσης καθώς και των Ιδίων Κεφαλαίων 
της Εταιρείας σε μια λογική μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του + 0,5 % ή – 0,5%. (2008 : +/- 0,5%). Οι  
αλλαγές στα επιτόκια εκτιμάται ότι κινούνται σε μια λογική βάση σε σχέση με τις πρόσφατες συνθήκες αγοράς. 
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Αθήνα, 28/3/2011 

Για το Δ.Σ. της εταιρείας 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Παναγιώτης Πόθος 

  () 
+0,5% -0,5% +0,5% -0,5% 

Αποτέλεσμα χρήσης προ φόρων (2) 2 (5) 5 
Καθαρή Θέση (2) 2 (4) 4 

31/12/2010 31/12/2009 
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Γ. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Γ. Α  Κατάσταση Λογαριασμού Συνολικών Εσόδων 

 
  Σημείωση 1.1 – 31.12 1.1 – 31.12 
   2010 2009 

Πωλήσεις 22 771 1.300

Κόστος πωλήσεων 23 (1.173) (1.364)

Μικτό κέρδος  (402) (64)
 Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 25 299 56

Έξοδα διάθεσης  23 (97) (156)

Έξοδα διοίκησης  23 (339) (359)

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 25 (10) (43)

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης  (549) (566)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 26 134 430

Χρηματοοικονομικά έξοδα 26 (238) (362)

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  (653) (498)

Φόρος εισοδήματος 27 66 107

    

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ  (586) (391)

   
Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου καθαρά 
φόρου εισοδήματος 

 0 0

   
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ  (586) (391)

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 



 
 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2010 
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ εκτός αν ορίζεται διαφορετικά) 

13

 

Γ.Β  Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

 

 

  
Σημείωση

31 
Δεκεμβρίου 

31 
Δεκεμβρίου

   2010 2009 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό   
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 6 2.723 3.244
Λοιπά άϋλα στοιχεία ενεργητικού  7 4 10
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 5 100 100
Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 5 5 5
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 8 868 713
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  7 7

Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  3.707 4.079
    

Κυκλοφορούν ενεργητικό   

Αποθέματα 10 926 664

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 11 3.347 3.010
Λοιπές απαιτήσεις και λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 12 24 19
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 13 101 583

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  4.398 4.276
   

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  8.105 8.355

    
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   
Ίδια κεφάλαια   
Μετοχικό κεφάλαιο 15.1 6.087 3.044
Διαφορά υπέρ το άρτιο 15.1 1.902 0
Λοιπά αποθεματικά 15.2 1.602 1.602
Κέρδη / (ζημίες) εις νέον 15.3 (5.540) (4.954)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  4.051 (308)

   

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 8 87 60

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

16 45 39

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 17 0 90

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  132 189
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Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   

Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 18 535 121

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 19 11 76

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 20 3.132 8.071

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 21 221 183

Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 21 23 23

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  3.922 8.474

    

Σύνολο υποχρεώσεων  4.054 8.663

   

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  8.105 8.355

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 
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Γ.Γ  Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

 

 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Διαφορά 
Υπέρ το 
Άρτιο 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
Εις Νέο 

Σύνολο 

1η Ιανουαρίου 2009 3.044
0

 
1.602 (4.562) 83

Συνολικά έσοδα χρήσης 0 0 0 (391) (391)

31η Δεκεμβρίου 2009 3.044 0 1.602 (4.954) (308)

 

 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Διαφορά 
Υπέρ το 
Άρτιο 

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
Εις Νέο 

Σύνολο 

1η Ιανουαρίου 2010 3.044 0 1.602 (4.954) (308) 

Συνολικά έσοδα χρήσης 0 0 0 (586) (586) 

Αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου 

3.043 1.902 0 0 4.945 

31η Δεκεμβρίου 2010 6.087 1.902 1.602 (5.540) 4.051 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 
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Γ.Δ Κατάσταση ταμειακών ροών (έμμεση μέθοδος) 

  Σημείωση 
1.1 – 
31.12 

1.1 – 31.12 

   2010 2009 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   
Κέρδη/(Ζημίες) χρήσεως   (653) (498)
Προσαρμογές στα κέρδη 28 162 369
Μεταβολές  κεφαλαίου κίνησης   

(Αύξηση)/Μείωση σε:   
Αποθέματα  (263) 86
Απαιτήσεις  (334) 1502
Λοιποί λογ/σμοί κυκλοφορούντος ενεργητικού  (4) 13
Υποχρεώσεις  311 (1.292)
Πληρωμές φόρου εισοδήματος   

  (290) 309
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (781) 180
Καταβληθέντες τόκοι  (235) (358)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  (5) 27

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (1.021) (151)
   
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες   
Αγορές ενσώματων παγίων  (29) (11)
Πωλήσεις ενσώματων παγίων  419 6
Αγορά συγγενών επιχ/σεων, συμμετοχών σε κοινοπραξίες κ.α..  0 (5)
Αγορά θυγατρικών  επιχ/σεων (πλην ταμειακών διαθεσίμων 
θυγατρικής) 

 0 (100)

Τόκοι εισπραχθέντες  135 0

Καθαρές ταμειακές ροές για επενδυτικές δραστηριότητες  525 (110)

 

   
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες   
Έκδοση κοινών μετοχών  4.953 0
Αποπληρωμή δανεισμού  (4.939) (342)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  14 (342)

    

Καθαρή αύξηση/(μείωση) χρηματικών διαθεσίμων  (482) (603)

Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της χρήσης  583 1.186

Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της χρήσης   101 583

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 
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Δ. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

1. Πληροφορίες για την εταιρεία 

Η εταιρεία συστάθηκε με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ » και το διακριτικό τίτλο «Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε.» με την υπ’ αριθμό 17696/4.11.1998 
συμβολαιογραφικής πράξη του  συμβολαιογράφου Αθηνών Νικολάου Αντωνίου Μαργαρίτη.  

Η «Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε » έλαβε άδεια σύστασης και έγκρισης του Καταστατικού της με την απ’ αριθμό ΕΜ-
2450/18-11-1998 εγκριτική απόφαση του Νομάρχη Αιτωλοακαρνανίας και δημοσιεύτηκε στο υπ’ αριθμό 
8987/23-11-1998 Φ.Ε.Κ. τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ. 

Την 09/03/2006 πραγματοποιήθηκε η εξαγορά του 100% των μετοχών της εταιρείας από τη  ΔΕΛΤΑ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ. 

Την 20/12/2006 μεταβιβάστηκε το 100% των μετοχών της Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε. από τη ΔΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
Α.Ε. στην εταιρεία ΔΕΛΤΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΡΓΑ 
Α.Β.Ε.Τ.Ε. 

Την 31/03/2007 με την υπ’ αριθμόν 6.227//01/06/07 σύμβαση απόσχισης εισφοράς και απορρόφησης, 
πραγματοποιήθηκε απορρόφηση των κλάδων «Κατασκευής μηχανολογικού εξοπλισμού, μηχανημάτων και 
μεταλλικών κατασκευών» και «Κατασκευής ολοκληρωμένων έργων στους τομείς της Βιομηχανίας και 
Ενέργειας» της ανώνυμης εταιρείας «ΔΕΛΤΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ & 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΑΒΕΤΕ» βάσει των διατάξεων του Ν. 2166/1993. 

Την 04/09/2007 το σύνολο των μετοχών της εταιρείας μεταβιβάστηκε στην εταιρεία «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (ΜΕΤΚΑ Α.Ε.) έναντι τιμήματος € 8.000.000. 

Την 31/12/2010 η ΕΤΑΔΕ ΑΕ, ως κατά 100% θυγατρική της εταιρίας ΤΕΡΝΑ Α.Ε, η οποία είναι θυγατρική 
της εισηγμένης στο Χρηματιστήριο Αθηνών ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Α.Ε., συμμετέχει στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις των εν λόγω εταιρειών με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης.  
 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για το έτος 2010 (οι οποίες και περιλαμβάνουν συγκριτικά στοιχεία για 
τη χρήση 2009) εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. στις 28/03/2011. Αναφέρεται ότι οι παρούσες οικονομικές 
καταστάσεις τελούν υπό την οριστική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 

2. Φύση Δραστηριοτήτων 

Σκοπός της « Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε.» με βάση το ισχύον καταστατικό είναι : 

α) Η κατασκευή, συντήρηση, λειτουργία και εκμετάλλευση εργοστασίων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με 
την εκμετάλλευση: 1) αιολικής ή ηλιακής ενέργειας ή βιομάζας, 2) γεωθερμικής ενέργειας, 3) ενέργειας από 
τη θάλασσα, 4) υδάτινου δυναμικού, 5) συνδυασμού παραγωγής θερμότητας ή και ψύξης από συμβατικά 
καύσιμα, 6) ενεργειακή αξιοποίηση των μη τοξικών και ακίνδυνων για το περιβάλλον υποπαραγώγων 
βιομηχανικού κυκλώματος και 7) η ανάκτηση απορριπτόμενης θερμότητας. Η πώληση της ηλεκτρικής 
ενέργειας επί κέρδους προς οργανισμούς διανομής. Η επέκταση των εργοστασίων ως και η ανάπτυξη των 
εργασιών. Κάθε γενικά εργασία που έχει σχέση με την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και κάθε γενικά 
εμπορική επιχείρηση με κέρδος συναφής με το παραπάνω.  
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β) Η εκτέλεση τεχνικών έργων κάθε φύσεως και ειδικότητας του Δημοσίου ή Ιδιωτικού τομέα, δηλαδή έργων 
του Δημοσίου, των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, των Δημοσίων Επιχειρήσεων, των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Οργανισμών και επιχειρήσεων κοινής ωφελείας, Τραπεζών, Ιδρυμάτων, 
Συνεταιρισμών και όλων των υπολοίπων έργων του Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, τόσο στην Ελλάδα, όσο 
και στο εξωτερικό, την εκτέλεση των έργων αυτών, ή άλλων φορέων που τις εκπονούν ή με βάση μελέτες 
που θα εκπονεί η ίδια η εταιρεία σε όσες περιπτώσεις της ανατίθεται η μελέτη μαζί με την εκτέλεση, καθώς 
και η εκπόνηση μελετών κάθε είδους τεχνικών έργων. 

γ) Η εμπορία κάθε είδους οικοδομικών υλικών, λατομικών προϊόντων, εργαλείων και μηχανημάτων τεχνικών 
έργων που θα παράγει η ίδια η εταιρεία ή θα αγοράζει από την Ελλάδα ή το εξωτερικό και η αντιπροσώπευση 
στην Ελλάδα Οίκων του εσωτερικού ή εξωτερικού που ασχολούνται με την παραγωγή και εμπορία 
παρόμοιων υλικών, εργαλείων ή μηχανημάτων. Επίσης την εκμετάλλευση και εκμίσθωση μηχανημάτων 
τεχνικών έργων. 

δ) Οι ανοικοδομήσεις κτιριακών συγκροτημάτων και μεγάλων τεχνικών έργων γενικά. 

ε) Η αγορά και η πώληση ακινήτων γενικά. 

στ) Κάθε γενικά εργασία που έχει σχέση  με τα Δημόσια και Ιδιωτικά τεχνικά έργα και κάθε γενικά εμπορική 
επιχείρηση με κέρδος συναφή με τα παραπάνω. 

 

3. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων 

Οι οικονομικές καταστάσεις της ΕΤΑΔΕ Α.Ε. της χρήσης 2010 που καλύπτουν την περίοδο από την 1η  
Ιανουαρίου έως και την 31η Δεκεμβρίου 2010, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 
όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε 
τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύμφωνες με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί την χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και 
κρίσης της διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από 
την διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της εταιρείας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται 
κατάλληλο. 

Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της Εταιρείας) και, όλα τα ποσά 
εμφανίζονται σε χιλιάδες ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

 

4.  Βασικές  Λογιστικές Αρχές 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων είναι οι ίδιες 
με αυτές που ακολουθήθηκαν για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας για τη χρήση που 
έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2009, εκτός από την υιοθέτηση των νέων προτύπων και διερμηνειών, η εφαρμογή 
των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1 Ιανουαρίου 2010. 
Συνεπώς, από την 1 Ιανουαρίου 2010 η Εταιρεία υιοθέτησε συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις 
προτύπων και διερμηνείες ως εξής: 

4.1 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποιήσεις και ερμηνείες της ΕΔΔΠΧΑ 
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Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για οικονομικές καταστάσεις που αρχίζουν μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2010  

 
Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες, τα οποία έχουν εκδοθεί και είναι 
υποχρεωτικής εφαρμογής για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσεως ή 
μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων 
προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 
 

– ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)  

Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο μέρος της πρώτης φάσης στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39. Το ΣΔΛΠ σκοπεύει να επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 
κατά τη διάρκεια του 2010 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόμηση και την επιμέτρηση 
των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, την αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών μέσων, την 
απομείωση της αξίας, και τη λογιστική αντιστάθμισης. Το ΔΠΧΑ 9 ορίζει ότι όλα τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία τους συν, στην περίπτωση ενός 
χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν είναι στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, 
συγκεκριμένα κόστη συναλλαγών. Η μεταγενέστερη επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσμένο κόστος είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται από το επιχειρηματικό 
μοντέλο της οικονομικής οντότητας σχετικά με τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων και των συμβατικών ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Το ΔΠΧΑ 
9 απαγορεύει επαναταξινομήσεις, εκτός από σπάνιες περιπτώσεις που το επιχειρηματικό μοντέλο της 
οικονομικής οντότητας αλλάξει, και στην προκειμένη περίπτωση η οικονομική οντότητα απαιτείται να 
επαναταξινομήσει μελλοντικά τα επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. Σύμφωνα με τις 
αρχές του ΔΠΧΑ 9, όλες οι επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους πρέπει να επιμετρώνται σε εύλογη αξία. 
Εντούτοις, η διοίκηση έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγματοποιηθέντα και 
μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας συμμετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς 
εμπορική εκμετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισμός γίνεται κατά την αρχική αναγνώριση για κάθε ένα 
χρηματοοικονομικό μέσο ξεχωριστά και δεν μπορεί να αλλάξει. Τα κέρδη και οι ζημιές εύλογης αξίας δεν 
μεταφέρονται στα αποτελέσματα μεταγενέστερα, ενώ τα έσοδα από μερίσματα θα συνεχίσουν να 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Το ΔΠΧΑ 9 καταργεί την εξαίρεση της επιμέτρησης σε κόστος για τις μη 
εισηγμένες μετοχές και τα παράγωγα σε μη εισηγμένες μετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση για το πότε το 
κόστος μπορεί να είναι αντιπροσωπευτική εκτίμηση της εύλογης αξίας.  
Η Εταιρία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές της 
καταστάσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ε.Ε. 
 

– ΔΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2011)  

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να μειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε συνδεδεμένα 
μέρη δημοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του συνδεδεμένου μέρους. 
Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις 
λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα συνδεδεμένα μέρη δημοσίου, αποσαφηνίζει 
και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεδεμένου μέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, 
των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων στις 
ατομικές οικονομικές καταστάσεις.  
Η Εταιρία θα εφαρμόσει αυτές τις αλλαγές από την ημέρα που τίθενται σε εφαρμογή. 
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– ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοπιστωτικά μέσα: Παρουσίαση» 
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Φεβρουαρίου 2010. 
Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 διευκρινίζει πώς αντιμετωπίζονται λογιστικά ορισμένα δικαιώματα όταν τα 
εκδοθέντα μέσα εκφράζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα επιχειρηματικής λειτουργίας του εκδότη. 
Εάν τα εν λόγω μέσα διανέμονται κατ’ αναλογία στους υφιστάμενους μετόχους του εκδότη έναντι 
συγκεκριμένου ποσού μετρητών, πρέπει να ταξινομούνται ως μετοχικό κεφάλαιο, ακόμα και αν η τιμή άσκησής 
τους εκφράζεται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα επιχειρηματικής λειτουργίας του εκδότη. Πιο 
συγκεκριμένα, η τροποποίηση αφορά δικαιώματα, δικαιώματα προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχής για 
την απόκτηση συγκεκριμένου αριθμού ιδίων συμμετοχικών τίτλων της οικονομικής οντότητας. 
Η τροποποίηση δεν θα έχει εφαρμογή στην Εταιρία. 
 

– ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής 
αναφοράς» - γνωστοποιήσεις για χρηματοοικονομικά μέσα (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2010)  

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει για τις εταιρείες που εφαρμόζουν για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ τις ίδιες 
διατάξεις μετάβασης που περιλαμβάνονται στην τροποποίηση του ΔΠΧΑ 7 σχετικά με τη συγκριτική 
πληροφόρηση που αφορά τις γνωστοποιήσεις της νέας ιεράρχησης τριών επιπέδων εύλογης αξίας.  
Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν θα έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας καθώς η 
Εταιρία έχει ήδη μεταβεί στα ΔΠΧΑ. 
 

– ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2011)  

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωριστεί εξολοκλήρου καθώς και για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία που έχουν αποαναγνωριστεί εξολοκλήρου αλλά για τα οποία η Εταιρεία έχει 
συνεχιζόμενη ανάμειξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρμογή των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων.  
Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ε.Ε. 
 

– ΕΔΔΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισμένων Παροχών, 
Ελάχιστο Απαιτούμενο Σχηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους» (εφαρμόζεται για 
τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2011)  

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται σε περιορισμένες περιπτώσεις: όταν η οικονομική οντότητα υπόκειται σε 
ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των εισφορών για 
κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε μία τέτοια οικονομική οντότητα να 
αντιμετωπίσει το όφελος από μια τέτοια πρόωρη πληρωμή ως περιουσιακό στοιχείο.  
Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρία. 
 

– ΕΔΔΠΧΑ 19 «Διαγραφή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με συμμετοχικούς τίτλους» 
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2010. 
Η Διερμηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από την οικονομική οντότητα που εκδίδει συμμετοχικούς 
τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειμένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν μέρει, μια χρηματοοικονομική 
υποχρέωση.  
Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρία.. 
 

– Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν τμήμα του προγράμματος ετησίων βελτιώσεων 
για το 2010 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων), δημοσιεύτηκαν το Μάιο 
2010. 
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Η ημερομηνίες έναρξης ισχύος τους διαφέρουν, ωστόσο οι περισσότερες ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2011. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 
Ε.Ε. 
Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρίας. 
 
ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς»  
Οι τροποποιήσεις αφορούν σε: α) πρόσθετες γνωστοποιήσεις όταν μία οικονομική οντότητα αλλάξει τις 
λογιστικές της πολιτικές ή την εφαρμογή των απαλλαγών του ΔΠΧΑ 1 αφού έχει ήδη δημοσιεύσει 
ενδιάμεσες οικονομικές πληροφορίες σύμφωνα με το ΔΛΠ 34, β) απαλλαγές όταν η βάση αναπροσαρμογής 
χρησιμοποιείται ως «τεκμαιρόμενο κόστος» και, γ) απαλλαγές για τις οικονομικές οντότητες που υπόκεινται 
σε ειδική ρύθμιση να χρησιμοποιήσουν ως «τεκμαιρόμενο κόστος» για τις ενσώματες ακινητοποιήσεις ή τα 
άυλα περιουσιακά στοιχεία τις λογιστικές αξίες σύμφωνα με τις προηγούμενες ΓΠΛΑ οικονομικές 
καταστάσεις. 
 
ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων»  
Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπρόσθετες διευκρινίσεις σχετικά με: α) συμφωνίες ενδεχόμενου τιμήματος 
που προκύπτουν από συνενώσεις επιχειρήσεων με ημερομηνίες απόκτησης που προηγούνται της εφαρμογής 
του ΔΠΧΑ 3 (2008), β) την επιμέτρηση της μη ελέγχουσας συμμετοχής και, γ) λογιστική αντιμετώπιση των 
συναλλαγών πληρωμής που βασίζονται σε αξίες μετοχών και που αποτελούν μέρος μιας επιχειρηματικής 
συνένωσης, συμπεριλαμβανομένων των επιβραβεύσεων που βασίζονται σε αξίες μετοχών και που δεν 
αντικαταστάθηκαν ή εκούσια αντικαταστάθηκαν. 
 
ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»  
Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις σχετικά με τις γνωστοποιήσεις των 
χρηματοοικονομικών μέσων.  
 
ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων»  
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονομικές οντότητες μπορούν να παρουσιάζουν την ανάλυση των 
συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε 
στις σημειώσεις. 
 
ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις»  
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ΔΛΠ 21, ΔΛΠ 28 και ΔΛΠ 31 που απορρέουν από την 
αναθεώρηση του ΔΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρμόζονται μελλοντικά. 
 
ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά»  
Η τροποποίηση δίνει μεγαλύτερη έμφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να εφαρμόζονται σε σχέση 
με σημαντικά γεγονότα και συναλλαγές, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών αναφορικά με επιμετρήσεις 
στην εύλογη αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των σχετικών πληροφοριών από την πιο 
πρόσφατη ετήσια έκθεση.  
 
ΕΔΔΠΧΑ 13 «Προγράμματα Πιστότητας Πελατών»  
Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του όρου «εύλογη αξία», στο πλαίσιο της επιμέτρησης της 
επιβράβευσης των προγραμμάτων πιστότητας πελατών. 
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4.2 Ενοποίηση 

Η ΕΤΑΔΕ ΑΕ, ως θυγατρική με ποσοστό συμμετοχής 100,00%, συμμετέχει στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις της ΤΕΡΝΑ ΑΕ της 31/12/2010 με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης.  

Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες ( συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών οντοτήτων ειδικού σκοπού) 
που διοικούνται και ελέγχονται, άμεσα ή έμμεσα, από άλλη εταιρεία (μητρική), είτε µε την κατοχή της 
πλειοψηφίας των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση, είτε, σε περίπτωση που δεν 
κατέχεται το πλειοψηφικό πακέτο των μετοχών, μετά από συμφωνία της εταιρείας µε τους υπόλοιπους 
μετόχους της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση. Δηλαδή, θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις 
οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε την 
μέθοδο της εξαγοράς από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται 
από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται.  

Εξαιρέσεις από την ενοποίηση επενδύσεων σε θυγατρικές εταιρίες: Η µητρική εταιρεία δεν απαιτείται να 
παρουσιάζει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις µόνον και µόνον εφόσον:  

(α) η ίδια η µητρική εταιρεία κατέχεται εξ’ ολοκλήρου από άλλη εταιρεία ή κατέχεται µερικώς από άλλη 
οικονοµική οντότητα και οι λοιποί ιδιοκτήτες της, συµπεριλαµβανοµένων εκείνων που δεν έχουν δικαίωµα 
ψήφου, έχουν ενηµερωθεί ότι η µητρική εταιρεία δεν θα καταρτίσει ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
και δεν έχουν αντιρρήσεις επ’ αυτού,  

(β) οι χρεωστικοί ή συµµετοχικοί τίτλοι της µητρικής εταιρείας δεν διαπραγµατεύονται δηµόσια (σε εγχώριο 
ή αλλοδαπό χρηµατιστήριο ή σε εξωχρηµατιστηριακή αγορά που συµπεριλαµβάνει τοπικές και 
περιφερειακές αγορές),  

(γ) η µητρική εταιρεία δεν έχει υποβάλει ούτε βρίσκεται στη διαδικασία υποβολής των οικονοµικών 
καταστάσεών της σε επιτροπή χρηµατιστηριακών συναλλαγών ή άλλη διοικητική αρχή προκειµένου να 
εκδώσει τίτλους οποιασδήποτε κατηγορίας σε δηµόσια αγορά και  

(δ) η τελική ή οποιαδήποτε ενδιάµεση µητρική εταιρεία της µητρικής εταιρείας δηµοσιεύει ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις που έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης.  

Η ΕΤΑΔΕ ΑΕ, δεν συντάσσει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, καθώς εμπίπτει στην παραπάνω 
περίπτωση (δ). 

4.3 ΔΠΧΑ 8, «Λειτουργικοί Τομείς» 

Το Δ.Π.Χ.Α. 8 «Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα» δεν εφαρμόζεται καθώς είναι υποχρεωτική η 
εφαρμογή του από εταιρείες με εισηγμένους τίτλους σε οργανωμένη χρηματογορά ή εταιρείες υπό διαδικασία 
εισαγωγής. 

4.4 Μετατροπή ξένου νομίσματος 

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας επιμετρώνται βάσει του νομίσματος του 
πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η Εταιρεία (λειτουργικό νόμισμα).  
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(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα λογαριασμών. 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των 
συναλλαγματικών ισοτιμιών (τρέχουσες ισοτιμίες) που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 
συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που 
εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται 
στα αποτελέσματα.  Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην 
εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές 
της εύλογης αξίας. 

4.5 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσης τους ή 
στις αξίες τεκμαιρόμενου κόστους, όπως αυτό προσδιορίστηκε βάση εύλογων αξιών κατά την ημερομηνίες 
μετάβασης, μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχών απαξιώσεις των παγίων. 
Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες αναγνωρίζονται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή ως 
ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν είναι πιθανό τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη να εισρεύσουν στην Εταιρεία και 
το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα όταν πραγματοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν αποσβένονται) 
υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

- Κτίρια 25-35 έτη
- Μηχανολογικός εξοπλισμός 4-20 έτη
- Αυτοκίνητα 4-10 έτη
- Λοιπός εξοπλισμός 4-7 έτη

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 
ημερομηνία ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την 
ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) αναγνωρίζεται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Τέλος, όταν οι ενσώματες 
ακινητοποιήσεις αποτιμώνται στις εύλογες αξίες τους, το τυχόν αποθεματικό αναπροσαρμογής που υπάρχει 
στα ίδια κεφάλαια κατά την πώληση, μεταφέρεται στα κέρδη εις νέον. Οι επισκευές και συντηρήσεις 
καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

Οι ιδιοπαραγόμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 
ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του προσωπικού, 
που συμμετέχει στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος αναλωθέντων υλικών και άλλα 
γενικά κόστη. 

4.6 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συμπεριλαμβάνονται οι άδειες λογισμικού. 
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Λογισμικό: Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 
διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία 
κυμαίνεται από 1 έως 3 χρόνια. 

4.7 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε 
έλεγχο απομείωσης ετησίως όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι 
ανακτήσιμη. Η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας και του καθαρού αναπόσβεστου ποσού καταχωρείται 
στα αποτελέσματα. Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της 
αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία είναι το 
μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής αξίας πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω μείωσης της 
αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των 
στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το ανακτήσιμο ποσό 
τους. 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα πλαίσια μιας 
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά 
από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του στοιχείου ενεργητικού, ενώ, αξία χρήσης 
είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να εισρεύσουν στην 
επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου ενεργητικού και από την διάθεση του στο τέλος της εκτιμώμενης 
ωφέλιμης ζωής του. 

4.8 Σημαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και υποθέσεις 

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί από τη διοίκηση τον 
σχηματισμό κρίσεων, εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα στοιχεία του 
ενεργητικού και τις υποχρεώσεις, όπως επίσης την γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και τα δημοσιευμένα ποσά 
εσόδων και εξόδων κατά την περίοδο αναφοράς. Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από 
αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις επαναξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται τόσο στην εμπειρία του παρελθόντος 
όσο και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα 
οποία θεωρούνται λογικά με βάση τις συγκεκριμένες συνθήκες. 

4.8.1 Κρίσεις 

Κατά τη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών και των κρίσεων της διοίκησης, εκτός αυτών που 
περιλαμβάνουν εκτιμήσεις, που σχηματίζονται από τη διοίκηση και που έχουν την σημαντικότερη επίδραση 
στα ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται με: 

 κατηγοριοποίηση των επενδύσεων 

Η διοίκηση αποφασίζει κατά την απόκτηση μίας επένδυσης, εάν αυτή θα κατηγοριοποιηθεί ως 
διακρατούμενη μέχρι την λήξη, κατεχόμενη για εμπορικούς σκοπούς, αποτιμώμενη στην εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων, ή διαθέσιμη προς πώληση. Για αυτές που είναι διακρατούμενες μέχρι τη λήξη, η 
διοίκηση εξετάζει εάν πληρούνται τα κριτήρια που ορίζει το ΔΛΠ 39 και συγκεκριμένα η Εταιρεία έχει την 
πρόθεση και την ικανότητα να της κρατήσει έως τη λήξη τους.  
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Η Εταιρεία κατηγοριοποιεί τις επενδύσεις ως κατεχόμενες για εμπορικούς σκοπούς εάν αυτές έχουν 
αποκτηθεί κυρίως για τη δημιουργία βραχυπρόθεσμου κέρδους. Η κατηγοριοποίηση των επενδύσεων ως 
αποτιμώμενες στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων εξαρτάται από τον τρόπο με βάση τον οποίο η 
διοίκηση παρακολουθεί την απόδοση των επενδύσεων αυτών. Όταν δεν κατηγοριοποιούνται ως κατεχόμενες 
για εμπορικούς σκοπούς αλλά υπάρχουν διαθέσιμες και αξιόπιστες εύλογες αξίες και οι μεταβολές στις 
εύλογες αξίες περιλαμβάνονται στο κέρδος ή στη ζημιά στους λογαριασμούς των αποτελεσμάτων, τότε 
κατηγοριοποιούνται ως αποτιμώμενες στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Όλες οι λοιπές 
επενδύσεις κατηγοριοποιούνται ως διαθέσιμες προς πώληση. 

 ανακτησιμότητα των απαιτήσεων 

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία και ύστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο 
κόστος μείον τις προβλέψεις για απομείωση, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Όταν η 
Εταιρεία έχει αντικειμενικές ενδείξεις ότι δεν θα εισπράξει όλα τα οφειλόμενα σε αυτήν ποσά, σύμφωνα με 
τους όρους της κάθε συμφωνίας, σχηματίζει πρόβλεψη για απομείωση εμπορικών απαιτήσεων. Το ύψος της 
πρόβλεψης διαμορφώνεται από τη διαφορά που προκύπτει μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και 
τις παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών, οι οποίες προεξοφλούνται με το 
πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως δαπάνη στα άλλα έξοδα εκμετάλλευσης στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων. 

 απαξίωση των αποθεμάτων  

Κατάλληλες προβλέψεις σχηματίζονται για απαξιωμένα, άχρηστα και αποθέματα με πολύ χαμηλή κίνηση 
στην αγορά. Οι μειώσεις της αξίας των αποθεμάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία και οι λοιπές ζημίες 
από αποθέματα καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά την περίοδο που εμφανίζονται. 

 κατά πόσο μία μίσθωση που συνάπτεται με έναν εξωτερικό εκμισθωτή κατατάσσεται ως 
λειτουργική ή χρηματοδοτική. 

Οι μισθώσεις, για τις οποίες ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και ωφέλειες του μισθωμένου στοιχείου 
παραμένουν στον εκμισθωτή χαρακτηρίζονται ως λειτουργικές μισθώσεις. Τα ποσά που καταβάλλονται για 
την εξόφληση των δόσεων των ανωτέρω μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Οι 
μισθώσεις που αφορούν ενσώματες ακινητοποιήσεις για τις οποίες η Εταιρεία έχει ουσιαστικά όλους τους 
κινδύνους και τις ωφέλειες των μισθωμένων παγίων χαρακτηρίζονται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. 

4.8.2 Εκτιμήσεις και υποθέσεις 

Συγκεκριμένα ποσά τα οποία περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις και οι σχετικές 
γνωστοποιήσεις πρέπει να εκτιμώνται, απαιτώντας τον σχηματισμό υποθέσεων σχετικά με αξίες ή συνθήκες 
που δεν είναι δυνατό να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των οικονομικών 
καταστάσεων. Ως σημαντική λογιστική εκτίμηση, θεωρείται μία η οποία είναι σημαντική για την εικόνα της 
οικονομικής κατάστασης της εταιρείας και τα αποτελέσματα και απαιτεί τις πιο δύσκολες, υποκειμενικές ή 
περίπλοκες κρίσεις της διοίκησης, συχνά ως αποτέλεσμα της ανάγκης για σχηματισμό εκτιμήσεων σχετικά με 
την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Η Εταιρεία αξιολογεί τέτοιες εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, 
βασιζόμενος στα αποτελέσματα του παρελθόντος και στην εμπειρία, συσκέψεις με ειδικούς, τάσεις και άλλες 
μεθόδους οι οποίες θεωρούνται λογικές στις συγκεκριμένες συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις μας 
σχετικά με το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο μέλλον.  
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 Προϋπολογισμοί κατασκευαστικών συμβάσεων 

Ο χειρισμός των εσόδων και εξόδων μίας κατασκευαστικής σύμβασης, εξαρτάται από εάν το τελικό 
αποτέλεσμα από την εκτέλεση του συμβατικού έργου μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα (και αναμένεται να 
αποφέρει κέρδος στον κατασκευαστή ή το αποτέλεσμα από την εκτέλεση είναι ζημιογόνο). Όταν το 
αποτέλεσμα ενός συμβολαίου έργου μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία, τότε τα έσοδα και τα έξοδα του 
συμβολαίου αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συμβολαίου, αντίστοιχα, ως έσοδο και έξοδο. Η Εταιρεία 
χρησιμοποιεί τη μέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το κατάλληλο ποσό εσόδου και 
εξόδου που θα αναγνωρίσει σε μια συγκεκριμένη περίοδο. Το στάδιο ολοκλήρωσης μετράται με βάση το 
συμβατικό κόστος που έχει πραγματοποιηθεί μέχρι την ημερομηνία του ισολογισμού σε σχέση με το 
συνολικό εκτιμώμενο κόστος κατασκευή κάθε έργου. 

Απαιτούνται συνεπώς, σημαντικές εκτιμήσεις της διοίκησης, αναφορικά με το μικτό αποτέλεσμα με το οποίο 
θα εκτελείται η εκάστοτε εκτελούμενη κατασκευαστική σύμβαση (εκτιμώμενο κόστος εκτέλεσης). 

 Φόροι εισοδήματος 

Η Εταιρεία υπόκειται σε φόρο εισοδήματος από τις ελληνικές φορολογικές αρχές. Για τον καθορισμό των 
προβλέψεων για φόρους εισοδήματος απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και 
υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία των 
δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναμενόμενα θέματα 
φορολογικού ελέγχου, βασιζόμενοι σε εκτιμήσεις του κατά πόσο θα οφείλονται επιπλέον φόροι. Όταν το 
τελικό αποτέλεσμα από τους φόρους αυτών των υποθέσεων διαφέρει από τα ποσά που είχαν αρχικά λογιστεί, 
τέτοιες διαφορές θα έχουν επίδραση στο φόρο εισοδήματος και στις προβλέψεις για αναβαλλόμενη 
φορολογία στην περίοδο κατά την οποία τα ποσά αυτά έχουν καθορισθεί. 

 Προβλέψεις 

Οι επισφαλείς λογαριασμοί απεικονίζονται με τα ποσά τα οποία είναι πιθανόν να ανακτηθούν. Μόλις γίνει 
γνωστό ότι ένας συγκεκριμένος λογαριασμός υπόκειται σε κίνδυνο μεγαλύτερο του συνήθους πιστωτικού 
κινδύνου (π.χ. χαμηλή πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη, διαφωνία σχετικά με την ύπαρξη της απαίτησης 
ή το ποσό αυτής κ.λπ.), τότε ο λογαριασμός αναλύεται και καταγράφεται εάν οι συνθήκες υποδηλώνουν ότι η 
απαίτηση είναι ανείσπρακτη.  

 Ενδεχόμενα γεγονότα 

Η Εταιρεία εμπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζημιώσεις κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών 
του. Η διοίκηση κρίνει ότι οποιοιδήποτε διακανονισμοί δε θα επηρέαζαν σημαντικά την οικονομική θέση της 
Εταιρείας, την 31 Δεκεμβρίου 2009. Παρόλα αυτά, ο καθορισμός των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που 
σχετίζονται με τις δικαστικές διεκδικήσεις και τις απαιτήσεις είναι μία πολύπλοκη διαδικασία που 
περιλαμβάνει κρίσεις σχετικά με τις πιθανές συνέπειες και τις διερμηνείες σχετικά με τους νόμους και τους 
κανονισμούς. 

Μεταβολές στις κρίσεις ή στις διερμηνείες είναι πιθανό να οδηγήσουν σε μία αύξηση ή μία μείωση των 
ενδεχόμενων υποχρεώσεων της Εταιρείας στο μέλλον.  

4.9 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού 
σε μία επιχείρηση και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο σε μια άλλη επιχείρηση. 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες με βάση την ουσία της 
σύμβασης και τον σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 
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Χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους μέσω της Κατάστασης 
Αποτελεσμάτων Χρήσης 
Πρόκειται για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 
προϋποθέσεις: 

 Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς 
(συμπεριλαμβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισμένα και αποτελεσματικά 
μέσα αντιστάθμισης, αυτά που αποκτούνται ή δημιουργούνται με σκοπό την πώληση ή την επαναγορά 
και τέλος αυτά που αποτελούν μέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά 
μέσα). 

 Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιμάται στην εύλογη 
αξία, με αναγνώριση των μεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης. 

Δάνεια και απαιτήσεις 

Περιλαμβάνουν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με σταθερές ή προσδιορισμένες 
πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές. Στην κατηγορία αυτή  δεν περιλαμβάνονται  
α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών, β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν με 
δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νομοθετικά από το κράτος, γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από 
σύμβαση ώστε να δίνει δικαίωμα στην επιχείρηση για λήψη μετρητών ή άλλων χρηματοοικονομικών παγίων 
στοιχείων. 

Τα Δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα με λήξεις 
μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Τα τελευταία συμπεριλαμβάνονται στα μη 
κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

4.10 Αποθέματα 

Το κόστος των αποθεμάτων περιλαμβάνει όλες τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για να φθάσουν τα 
αποθέματα στην παρούσα θέση και κατάσταση, οι οποίες είναι άμεσα αποδοτέες στην παραγωγική 
διαδικασία, καθώς και τον κατάλληλο και σχετιζόμενο με την παραγωγή μέρος των γενικών εξόδων, 
βασιζόμενο στην κανονική δυναμικότητα των παραγωγικών εγκαταστάσεων. Το κόστος των αποθεμάτων δεν 
περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά έξοδα. 

Την ημερομηνία του ισολογισμού, τα αποθέματα αποτιμώνται στο χαμηλότερο του κόστους ή την καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμημένη τιμή πώλησης στην συνηθισμένη 
πορεία των εργασιών της επιχείρησης μείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης.  

4.11 Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται 
στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας την μέθοδο του αποτελεσματικού επιτοκίου, μείον την πρόβλεψη 
για μείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος ενός χρηματοοικονομικού 
στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιμάται στο ανακτήσιμο ποσό αυτού, 
δηλαδή στη παρούσα αξία των μελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται με βάση 
το πραγματικό αρχικό επιτόκιο. 

Η σχετική ζημία μεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσματα χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης, δηλαδή όταν 
υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με 
βάση τους συμβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 
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4.12 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

Τα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων περιλαμβάνουν τα μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο καθώς 
επίσης και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας, όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήματος και 
οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήματος είναι χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων. 

4.13 Μετοχικό κεφάλαιο 

Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού 
φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται με την έκδοση 
μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσης της επιχείρησης που 
αποκτάται. 

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών 
δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων (αποθεματικό υπέρ το άρτιο) . 

Οι Ίδιες Μετοχές δεν ενσωματώνουν δικαιώματα ψήφου. Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

4.14 Φορολογία εισοδήματος & αναβαλλόμενος φόρος 

Η επιβάρυνση της περιόδου με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα 
οικονομικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις 
φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στον λογαριασμό των 
αποτελεσμάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν 
απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια 
κεφάλαια. 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 
δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήματος της 
περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες χρήσεις. 

Οι τρέχοντες φόροι επιμετρούνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς 
νόμους που εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενα στο 
φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσμα φορολογικά στοιχεία του ενεργητικού 
ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν μέρος των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
χρήσης. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του 
ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την 
αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η 
οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η 
υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που έχουν 
τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Σε περίπτωση αδυναμίας σαφούς 
προσδιορισμού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών εφαρμόζεται ο φορολογικός συντελεστής 
που ισχύει κατά την επόμενη της ημερομηνίας του ισολογισμού χρήση. 
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Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 
μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 
προσωρινών διαφορών ελέγχεται από την Εταιρεία και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον.  

Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν 
ένα κομμάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι μεταβολές 
στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται 
κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας, όπως η επανεκτίμηση της αξίας της ακίνητης περιουσίας, έχουν 
ως αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις  αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να 
χρεώνεται έναντι του σχετικού λογαριασμού της καθαρής θέσης. 

4.15  Παροχές στο προσωπικό 

Βραχυπρόθεσμες παροχές:    Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές 
λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται 
δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που 
ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως 
στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει 
σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές μετά την λήξη της απασχόλησης περιλαμβάνουν 
συντάξεις ή άλλες παροχές (ασφάλειες ζωής και ιατρική περίθαλψη) που παρέχει η επιχείρηση μετά τη λήξη 
της απασχόλησης, ως αντάλλαγμα της υπηρεσίας των εργαζομένων. Συνεπώς περιλαμβάνουν τόσο 
προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο 
κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

 Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών 

Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νομική ή τεκμαρτή) 
περιορίζεται στο ποσό που έχει συμφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα (π.χ. ταμείο) που διαχειρίζεται τις 
εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόμενος 
προσδιορίζεται από το ποσό που καταβάλλει η επιχείρηση (ή και ο εργαζόμενος) και από τις καταβληθείσες 
επενδύσεις των εισφορών αυτών. 

Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, αναγνωρίζεται είτε ως 
μία υποχρέωση μετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο. 

 Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών αποτελεί την 
παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των στοιχείων του 
ενεργητικού του προγράμματος (εάν υπάρχουν) και τις μεταβολές που προκύπτουν από οποιοδήποτε 
αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής 
υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής 
μονάδος (projected unit credit method).  
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Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού 
Δημοσίου. 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της επιχείρησης, όσο και 
του εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσματα. Αυτά που προκύπτουν από τις προσαρμογές με 
βάση τα ιστορικά δεδομένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευμένης υποχρέωσης, 
καταχωρούνται στα αποτελέσματα μέσα στον αναμενόμενο μέσο ασφαλιστικό χρόνο των συμμετεχόντων στο 
πρόγραμμα. Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα με εξαίρεση την περίπτωση 
που οι μεταβολές του προγράμματος εξαρτώνται από τον εναπομένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζομένων. 
Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσματα με την σταθερή μέθοδο 
μέσα στην περίοδο ωρίμανσης. 

Παροχές τερματισμού της απασχόλησης: Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης καταβάλλονται 
όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία συνταξιοδότησης. Η Εταιρεία καταχωρεί αυτές τις 
παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα 
λεπτομερές πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις 
παροχές ως κίνητρο για εκούσια (εθελουσία) αποχώρηση. Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε 
περιόδους πέρα των δώδεκα μηνών από ημερομηνία του Ισολογισμού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται με 
βάση τις αποδόσεις των υψηλής ποιότητας εταιρικών ομολόγων ή των κρατικών ομολόγων. 

Στην περίπτωση μίας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η αποτίμηση των 
παροχών λήξης της εργασιακής σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθμό των εργαζομένων που αναμένεται 
να δεχτούν την προσφορά. Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού 
των εργαζομένων που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά 
γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόμενη υποχρέωση. 

4.16 Επιχορηγήσεις 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) 
Υπάρχει τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί με τους 
όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. Καταχωρούνται 
στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα έσοδα, με βάση την αρχή του συσχετισμού 
των επιχορηγήσεων με τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις ως έσοδο επόμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηματικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά 
τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. 

4.17 Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμηριωμένες υποχρεώσεις ως 
αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η εκτίμηση 
του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις 
επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να 
αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της 
υποχρέωσης. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 
αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες 
απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή 
οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 
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4.18 Αναγνώριση εσόδων 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, πωλήσεων αγαθών και παροχής 
υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Η αναγνώριση των εσόδων 
γίνεται ως εξής: 

Κατασκευαστικά Συμβόλαια Έργων: Τα έσοδα από την εκτέλεση κατασκευαστικών συμβολαίων 
λογίζονται την περίοδο που κατασκευάζεται το έργο, με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης του (§ 4.19). 

Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους 
πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, 
με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. 

Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 
πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο 
ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 
προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί 
της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

Μερίσματα: Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωµές που 
πραγματοποιούνται για  λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στα αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το χρόνο 
χρήσης του μισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης, σε 
δεδουλευμένη βάση. 

4.19 Κατασκευαστικά συμβόλαια 

Τα κατασκευαστικά συμβόλαια αφορούν στην κατασκευή περιουσιακών στοιχείων ή ομάδα συνδεδεμένων 
περιουσιακών στοιχείων ειδικά για πελάτες σύμφωνα με τους όρους που προβλέπονται στα σχετικά 
συμβόλαια και των οποίων η εκτέλεση συνήθως διαρκεί για χρονικό διάστημα άνω της μια χρήσης. 

Τα έξοδα που αφορούν στο συμβόλαιο αναγνωρίζονται όταν πραγματοποιούνται. 

Στην περίπτωση όπου το αποτέλεσμα μιας σύμβασης κατασκευής έργου δεν είναι εφικτό να αποτιμηθεί 
αξιόπιστα, και κυρίως στην περίπτωση όπου το έργο βρίσκεται σε πρώιμο στάδιο, τότε το έσοδο 
αναγνωρίζεται μόνο στην έκταση που το αναληφθέν συμβατικό κόστος ενδέχεται να ανακτηθεί ενώ το 
συμβατικό κόστος πρέπει να αναγνωρίζεται στα έξοδα της χρήσης στην οποία αναλήφθηκε. Επομένως για τα 
συμβόλαια αυτά αναγνωρίζεται τέτοιο έσοδο ούτως ώστε το κέρδος από το συγκεκριμένο έργο να είναι 
μηδενικό. 

Όταν το αποτέλεσμα ενός συμβολαίου έργου μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία, τα έσοδα και τα έξοδα του 
συμβολαίου αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συμβολαίου, αντίστοιχα, ως έσοδο και έξοδο. Η Εταιρεία 
χρησιμοποιεί τη μέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το κατάλληλο ποσό εσόδου και 
εξόδου που θα αναγνωρίσει σε μια συγκεκριμένη περίοδο. 

Το στάδιο ολοκλήρωσης μετράται με βάση το συμβατικό κόστος που έχει πραγματοποιηθεί μέχρι την 
ημερομηνία του ισολογισμού σε σχέση με το συνολικό εκτιμώμενο κόστος κατασκευή κάθε έργου. Όταν 
είναι πιθανό το συνολικό κόστος του συμβολαίου να υπερβεί το συνολικό έσοδο, τότε η αναμενόμενη ζημία 
αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα χρήσεως ως έξοδο. 
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Για τον υπολογισμό του κόστους που πραγματοποιήθηκε έως το τέλος της χρήσης , τυχόν έξοδα που 
σχετίζονται με μελλοντικές εργασίες αναφορικά με το συμβόλαιο εξαιρούνται και εμφανίζονται ως έργο σε 
εξέλιξη.  Το σύνολο του κόστους που πραγματοποιήθηκε και του κέρδους / ζημίας που αναγνωρίσθηκε για 
κάθε συμβόλαιο συγκρίνεται με τις προοδευτικές τιμολογήσεις μέχρι το τέλος της χρήσης. 

Όπου τα πραγματοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (μείον των ζημιών) που έχουν αναγνωρισθεί 
υπερβαίνουν τις προοδευτικές τιμολογήσεις, η διαφορά εμφανίζεται ως απαίτηση από πελάτες συμβολαίων 
έργων στο κονδύλι «Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις». Όταν οι προοδευτικές τιμολογήσεις υπερβαίνουν τα 
πραγματοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (μείον των ζημιών) που έχουν αναγνωρισθεί, το 
υπόλοιπο εμφανίζεται ως υποχρέωση προς τους πελάτες συμβολαίων έργων στο κονδύλι «Προμηθευτές και 
λοιπές υποχρεώσεις». 

4.20 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές 
καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

5.  Δομή του Ομίλου 

Η Εταιρεία κατέχει επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις και κοινοπραξίες με αποτέλεσμα να δημιουργείται 
όμιλος με την παρακάτω δομή: 

 

Επωνυμία Έδρα 
% 

Συμμετοχής 
Είδος 

Συμμετοχής 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. (Ε.Τ.Α.Δ.Ε. Α.Ε.) 

Ν. Ηράκλειο 
Αττικής Μητρική  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε. 
(θυγατρική) 

Ν. Ηράκλειο 
Αττικής 100 Άμεση 

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΕΤΑΔΕ (κοινοπραξία) Ν. Ηράκλειο 
Αττικής 90 Άμεση 

 

Η εταιρία δεν προχώρησε σε παρουσίαση ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων καθώς ικανοποιεί τις 
προϋποθέσεις που τίθενται στις παραγράφους 10 του ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές 
Καταστάσεις» και 2 του ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε κοινοπραξίες», σχετικά με τις εξαιρέσεις από την 
ενοποίηση επενδύσεων σε θυγατρικές εταιρίες.  

 

6.  Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 

Τα οικόπεδα, τα κτίρια και τα μηχανήματα αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ 
(01/01/2004) στο (deemed cost), σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΠΧΑ 1. Ως «τεκμαιρόμενο» κόστος 
θεωρείται η εύλογη αξία του παγίου εξοπλισμού κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ, η οποία 
προσδιορίστηκε μετά από μελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιμητών. 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία του ενεργητικού της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
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 Οικόπεδα   Κτίρια 
Μηχ/κός 
εξοπλισμός  

 Μεταφορικά 
Μέσα 

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλισμός 

Ακινητο
ποιήσεις 
υπό 

εκτέλεση 

Σύνολο 

Κόστος Κτήσης την 1η 
Ιανουαρίου  2009 

100   2.262  2.689  638  654   257  6.600  

μείον: Συσσωρευμένες 
Αποσβέσεις 

0   (723 ) (1.173 ) (411 ) (590 ) 0  (2.897 ) 

Λογιστική αξία την 1η 
Ιανουαρίου 2009 

100   1.539  1.516  227  64   257  3.703  

Προσθήκες 0   0  0  0  1   10  11  
Πωλήσεις - Μειώσεις 0   0  0  (22 ) 0   0  (22 ) 
Αποσβέσεις Περιόδου 0   (82 ) (272 ) (74 ) (42 ) 0  (470 ) 
Αποσβέσεις Πωληθέντων - 
Διαγραφέντων 

0   0  0  22  0   0  22  

Κόστος Κτήσης την 31η 
Δεκεμβρίου  2009 

100   2.262  2.689  616  655   267  6.589  

μείον: Συσσωρευμένες 
Αποσβέσεις 

0   (805 ) (1.445 ) (463 ) (632 ) 0  (3.345 ) 

Λογιστική αξία την 31η 
Δεκεμβρίου  2009 

100   1.457  1.244  153  23   267  3.244  

Προσθήκες   8   14   7  29  
Πλέον/(μείον):Μεταφορές       0  
Πωλήσεις - Μειώσεις   (402 ) (78 )   (480 ) 
Αποσβέσεις Χρήσης  (82 ) (187 ) (53 ) (13 )  (335 ) 
Αποσβέσεις Πωληθέντων - 
Διαγραφέντων 

    205  60      265  

Κόστος Κτήσης (ή 
τεκμαιρόμενο κόστος κτήσης) 
την 31η Δεκεμβρίου  2010 

100   2.262  2.295  538  669   274  6.138  

Μείον: Συσσωρευμένες 
Αποσβέσεις 

0   (887 ) (1.427 ) (456 ) (645 ) 0  (3.415 ) 

Λογιστική αξία την 31η 
Δεκεμβρίου  2010 

100   1.375  869  82  24   274  2.723  

 

Ποσό 244 από τις αποσβέσεις της χρήσης 2010 (316  για την χρήση 2009) έχει αναγνωρισθεί στο κόστος 
πωλήσεων (σημ. 23), ποσό  33 (124  για την χρήση 2009) έχει αναγνωρισθεί  στα έξοδα διάθεσης, ενώ το 
υπόλοιπο στα έξοδα διοίκησης. 

Για τα οικόπεδα και τα κτίρια δεν υφίστανται υποθήκες κατά την 31.12.2010 για την Εταιρεία. 

 

7.  Άυλα στοιχεία ενεργητικού 

Τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
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 Λογισμικό 
Κόστος Κτήσης την 1η Ιανουαρίου 2009 49  
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (33) 
Λογιστική αξία την 1η Ιανουαρίου 2009 16  

Αποσβέσεις Χρήσης (6) 
Κόστος Κτήσης την 31η Δεκεμβρίου 2009 49  
Μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (39) 
Λογιστική αξία την 31η Δεκεμβρίου 2009 11  

Αποσβέσεις Χρήσης (6) 
Κόστος Κτήσης την 31η Δεκεμβρίου 2010 49  
Μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (45) 
Λογιστική αξία την 31η Δεκεμβρίου 2010 5  

 

Τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού της εταιρείας περιλαμβάνουν αγορασθέν λογισμικό. 

 

8. Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση και υποχρέωση 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο 
νομικό δικαίωμα να συμψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών 
φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική 
αρχή. Τα συμψηφισμένα ποσά είναι τα παρακάτω: 

 31/12/2010 31/12/2009 

 
Α.Φ. 

Απαίτηση 
Α.Φ. 

Υποχρέωση 
Α.Φ. 

Απαίτηση 
Α.Φ. 

Υποχρέωση 
Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία     
Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού 0 0 0  (0)
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 12 (92) 7  (67)
Συμμετοχές και λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Απαιτήσεις 

0 0 0  0 

Κυκλοφορούντα Στοιχεία 0  0 
Κατασκευαστικές Συμβάσεις 104 0 114  0 
Λοιπές Απαιτήσεις 749 0 575  0 
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 0  0 
Αποθεματικά 0 0 0  (4)
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 0  0 
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 3 0 2  0 
Λοιπές Προβλέψεις 5 0 5  0 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 0  0 
Λοιπές Προβλέψεις 0  0 
Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές 
Μισθώσεις 

0  0 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 0 0 21  0 
Σύνολο 873 (92) 724  (71)
Συμψηφισμός (5) 5 (11) 11 
Σύνολο 868 (87) 713  (60)
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Το ποσό της αναβαλλόμενης απαίτησης 749 (575 την 31/12/09) , αφορά αναγνώριση αναβαλλομένης 
απαίτησης επί ανακτήσιμων ζημιών, που απεικονίζεται κατωτέρω στο «Λοιπές απαιτήσεις». Η κίνηση των 
αναβαλλόμενων φόρων μετά από συμψηφισμούς έχει ως εξής: 

 1/1/2010 

Αναγνωρισμέ-
νες στα 

αποτελέσματα 
της χρήσης 31/12/2010 

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία    
Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού (0) 0 0  
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις (60) (20) (80) 
Συμμετοχές και λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Απαιτήσεις 

0 0 
0  

Κατασκευαστικές Συμβάσεις 114 (10) 104  
Λοιπές Απαιτήσεις 575 174 749  
Αποθεματικά (4) 4 0  
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 2 1 3  
Λοιπές ενδεχόμενες διαφορές 0 0 0  
Λοιπές Προβλέψεις 5 (0) 5  
Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές 
Μισθώσεις 

0 0 
0  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 21 (21) 0  
Σύνολο 654 127 781  

   
   
Αναγνωρισμένες ως:    
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 713  868  
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση (60)  (87) 

 

 1/1/2009 

Αναγνωρισμέ-
νες στα 

αποτελέσματα 
της χρήσης 31/12/2009 

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία    
Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού 1 (1) (0) 
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις (94) 35 (60) 
Συμμετοχές και λοιπές Μακροπρόθεσμες 
Απαιτήσεις 

0 0 
0  

Κατασκευαστικές Συμβάσεις 136 (23) 114  
Λοιπές Απαιτήσεις 471 104 575  
Αποθεματικά (5) 2 (4) 
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 4 (1) 2  
Λοιπές ενδεχόμενες διαφορές 0 0 0  
Λοιπές Προβλέψεις 7 (1) 5  
Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές 
Μισθώσεις 

0 0 
0  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 22 (2) 21  
Σύνολο 541 112 654  
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Αναγνωρισμένες ως:    
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 635  713  
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση (94)  (60) 

 

Σύμφωνα με τον φορολογικό νόμο ορισμένα εισοδήματα δεν φορολογούνται κατά τον χρόνο της απόκτησής 
τους, αλλά κατά τον χρόνο διανομής τους στους μετόχους. Η λογιστική αρχή της Εταιρείας είναι να 
αναγνωρίζει αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση για τα εισοδήματα αυτά κατά τον χρόνο 
πραγματοποίησής τους ανεξάρτητα από τον χρόνο διανομής τους. 

Η αναβαλλόμενη φορολογία έχει υπολογιστεί με βάση τον αναμενόμενο ισχύοντα φορολογικό συντελεστή 
κατά τον χρόνο ωρίμανσης της φορολογικής απαίτησης/υποχρέωσης. Σύμφωνα με την ελληνική φορολογική 
νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής ανέρχεται  σε 24% για την χρήση 2010 και 20% για τις επόμενες  
χρήσεις. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται ως φορολογικές ζημιές στο βαθμό που η 
ρευστοποίηση του σχετικού φορολογικού οφέλους μέσω των μελλοντικών φορολογικών κερδών είναι 
πιθανή.  

 

9. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν σε απαιτήσεις από δοσμένες εγγυήσεις που πρόκειται να εισπραχθούν μετά το 
τέλος της επόμενης χρήσης. 

 

10. Αποθέματα 

Τα αποθέματα της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε € 31/12/2010 31/12/2009 
Α' ύλες 582  408  
Παραγωγή σε εξέλιξη  0  
Εμπορεύματα  0  
Αναλώσιμα υλικά  15  
Ανταλλακτικά & είδη συσκ. 2  2  
Προϊόντα & λοιπά αποθέματα 702  599  
Σύνολο 1.286  1.024  
Μείον: Προβλέψεις απαξίωσης 
αποθεμάτων (360 ) (360 )
Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη 
αξία 926  664  

Κατά την 31/12/2010 δεν υπήρξε ανάγκη σχηματισμού επιπλέον πρόβλεψης για απαξιωμένα ή βραδέως 
κινούμενα αποθέματα. 

Η Εταιρεία δεν έχει ενεχυριασμένα αποθέματα την 31.12.2010. 
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11. Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 
Πελάτες (ανοικτός λογαριασμός) 3.076 2.759 
Πελάτες- λογαριασμός παρ/νων εγγυήσεων καλής 
εκτέλεσης 0 0 

Απαιτήσεις από πελάτες για κατασκευαστικά 
συμβόλαια (Σημείωση 14) 78 78 
Γραμμάτια Εισπρακτέα 153 150 
Επιταγές Εισπρακτέες  0 1 
Σύνολο Καθαρών Απαιτήσεων από Πελάτες 3.307 2.988 
  
Προκαταβολές σε προμηθευτές και υπεργολάβους 40 22 

Σύνολο 3.347 3.010 

  
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό  0 0 
Κυκλοφορούν ενεργητικό 3.347 3.010 

 3.347 3.010 

 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 
βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς η 
λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους.  

Επιπλέον ορισμένες από τις απαιτήσεις που δεν έχουν υποστεί απομείωση βρίσκονται σε καθυστέρηση. Η 
ενηλικίωση των απαιτήσεων που δεν έχουν υποστεί απομείωση παρατίθεται ακολούθως: 

 31.12.2010 31.12.2009 

     
Λιγότερο από 3 μήνες 274 4
Μεταξύ 3 και 6 μηνών 24 0
Μεταξύ 6 μηνών και 1 έτους 135 605
Μεγαλύτερη του 1 έτους  2.796 2.259
Σύνολο 3.229 2.868

 

Στην ανωτέρω ανάλυση δεν περιλαμβάνονται οι απαιτήσεις από πελάτες για κατασκευαστικές συμβάσεις οι 
οποίες αναγνωρίζονται ως απαίτηση βάσει του Δ.Λ.Π. 11. 

 

12.    Λοιπές  απαιτήσεις  και  Λοιπά  κυκλοφορούντα  στοιχεία 
Ενεργητικού 

Οι λοιπές απαιτήσεις και τα λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του Ενεργητικού της Εταιρίας αναλύονται ως 
εξής: 
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 31/12/2010 31/12/2009 
Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο για 
φόρους  

10 6 

Προκαταβολές σε εργαζόμενους και τρίτους 1 2 
Λοιπές απαιτήσεις 1 3 
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης λοιπών 
απαιτήσεων 

0 0 

Σύνολο Λοιπών Απαιτήσεων 12 11 
  
Λοιπά Κυκλοφορούντα Στοιχεία 
ενεργητικού 

 

Προπληρωθέντα έξοδα έργων  12 8 
Σύνολο 24 19 

 

Κατά την 31/12/2010 δεν υπήρξε ανάγκη σχηματισμού πρόβλεψης για επισφαλείς λοιπές απαιτήσεις.  

 

13. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων της Εταιρίας έχουν ως ακολούθως: 

 31/12/2010 31/12/2009 

Διαθέσιμα στο ταμείο και σε τράπεζες 2 16 
Ισοδύναμα Διαθεσίμων - Repos 99 567 

Σύνολο 101 583 

 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία της Εταιρίας και τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε 
πρώτη ζήτηση. Κατά τις ανωτέρω ημερομηνίες δεν υπήρχαν υπεραναλήψεις από τραπεζικούς λογαριασμούς. 

Το πραγματικό επιτόκιο των βραχυπρόθεσμων επενδύσεων είναι 1,2-1,7% (2009: 2%-2,5%).  

 

14. Κατασκευαστικά συμβόλαια 

Τα κατασκευαστικά συμβόλαια αφορούν στην κατασκευή περιουσιακών στοιχείων ή ομάδα συνδεδεμένων 
περιουσιακών στοιχείων ειδικά για πελάτες σύμφωνα με τους όρους που προβλέπονται στα σχετικά 
συμβόλαια και των οποίων η εκτέλεση συνήθως διαρκεί για χρονικό διάστημα άνω της μίας χρήσης. 

 

Ποσά σε €
01/01 -

31/12/2010
01/01 - 

31/12/2009
Συμβατικό έσοδο που λογίστηκε κατά την χρήση        -43                             95 
Συμβατικό κόστος που πραγματοποιήθηκε και 
καταχωρηθέντα κέρδη (μείον καταχωρηθείσες ζημίες)
μέχρι τώρα 

12.620 12.581
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Η ανάλυση των απαιτήσεων και υποχρεώσεων από κατασκευαστικές συμβάσεις της Εταιρίας, έχει ως εξής: 

 

Οι λογιστικές αξίες που αναλύονται ανωτέρω αντικατοπτρίζουν την καλύτερη δυνατή εκτίμηση της 
Διοίκησης για το αποτέλεσμα των κατασκευαστικών συμβολαίων καθώς και για το ποσοστό ολοκλήρωσης 
τους κατά την ημερομηνία Ισολογισμού. 

 

15. Ίδια κεφάλαια 

15.1 Μετοχικό Κεφάλαιο και Διαφορά Υπερ το ‘Αρτιο 

Στο τέλος της προηγούμενης χρήσης τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας είχαν καταστεί αρνητικά με αποτέλεσμα 
να τίθεται θέμα εφαρμογής των άρθρων 47 και 48 του κν 2190/1920. Με την από 25/06/2010 απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης των νέων μετόχων της Εταιρείας, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε κατά 
3.043 (101.457 μετοχές ονομαστικής αξίας €30 εκάστη),  ενώ προέκυψε και 1.902 διαφορά υπερ το άρτιο. 

 Μετά την εν λόγω αύξηση αποτελείται από 202.914 κοινές πλήρως εξοφλημένες μετοχές, ονομαστικής αξίας 
€ 30 η κάθε μία. Το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου ανέρχεται σε 6.087.  

 

15.2 Λοιπά Αποθεματικά 

Στα λοιπά αποθεματικά περιλαμβάνονται και αφορολόγητες εκπτώσεις και λοιπά αποθεματικά αναπτυξιακών 
νόμων. Τα αφορολόγητα αποθεματικά στο σύνολο τους προέρχονται από την  απορρόφηση των κλάδων την 
01/06/2007. 

 

15.3 Προβλεπόμενη Πορεία Εταιρείας 

Μετά την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας (σημ. 15.1), τα ίδια κεφάλαιά της δεν είναι πλέον 
αρνητικά και δεν τίθεται θέμα εφαρμογής των άρθρων 47 και 48 του κν 2190/1920. Περαιτέρω, η εκτέλεση 
του έργου ΑΗΣ Μεγαλόπολης 5  από την Κ/Ξ ΜΕΤΚΑ - ΕΤΑΔΕ που έχει ήδη ξεκινήσει, και στην  οποία η 
ΕΤΑΔΕ συμμετέχει με 90%,  θα επιφέρει βελτίωση των χρηματοοικονομικών δεικτών απόδοσης της 
εταιρείας μας αλλά και του ύψους των ιδίων κεφαλαίων μέσω των κερδοφόρων αποτελεσμάτων, τα οποία θα 
ανέλθουν μέσα στα δύο επόμενα χρόνια στα επιθυμητά επίπεδα ώστε εκτός των άλλων να προσδίδουν 
αυτοδυναμία και ευρωστία στην εταιρεία.   
Τα θετικά δεδομένα και οι προοπτικές ανάπτυξης  που προκύπτουν αναμένεται να συμπαρασύρουν θετικά  
την εταιρεία  να πρωταγωνιστήσει στην υλοποίηση και εκτέλεση διαφόρων ενεργειακών και λοιπών έργων. 
 

Ποσά σε €
01/01 -

31/12/2010
01/01 - 

31/12/2009
Προκαταβολές εισπραχθείσες () (5)
Μικτό ποσό οφειλόμενο από πελάτες για συμβατικό έργο,
που παρουσιάζεται ως απαίτηση 34 78
Μικτό ποσό οφειλόμενο στους πελάτες για συμβατικό
έργο, που παρουσιάζεται ως υποχρέωση 0  0 
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16.  Υποχρεώσεις  παροχών  προσωπικού  λόγω  εξόδου  από  την 
υπηρεσία 

Στους εργαζομένους της Εταιρίας καταβάλλεται εφάπαξ αποζημίωση του ν.2112/20 κατά την αποχώρηση 
αυτών λόγω συνταξιοδότησης. Η Εταιρία αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της νομικής 
δέσμευσης για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Η 
σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε βάσει αναλογιστικής μελέτης. 

Η σχετική υποχρέωση της Εταιρίας, αναλύεται ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 

Υπόλοπο έναρξης 39  56 
Συνταξιοδοτικές παροχές 6  7 

Συνταξιοδοτικές παροχές εξαγορασθείσας θυγατρικής 0  0 

Καταβολές περιόδου 0  (24)

Σύνολο 45 39

 

Τα ποσά που αφορούν στο κόστος συνταξιοδοτικών παροχών έχουν ως εξής: 

Ανάλυση Συνταξιοδοτικών παροχών 31/12/2010 31/12/2009 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 4 4

Χρηματοοικονομικό κόστος 2 3

Αναλογιστικά (κέρδη)/ζημίες 0 0

Σύνολο περιλαμβανομένο στις παροχές σε εργαζομένους  6 7

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για τους ανωτέρω λογιστικούς σκοπούς είναι οι 
εξής: 

 

 

 
 
 

31/12/2010 31/12/2009

Προεξοφλητικό επιτόκιο 5,2% 5,0% 

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 3,5% 3,5% 

Ποσοστό αποχωρήσεων 2,0% 2,0% 
Πληθωρισμός 2,5% 2,5% 
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17. Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις για τις χρήσεις 2010 και 2009 αναλύονται ως εξής: 

 
Επιχορηγήσεις 

Πάγιου 
Εξοπλισμού 

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2009 97 

Μεταφορά από βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 0 
Αποσβέσεις χρήσης σε έσοδα (7)

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2009 90 

Αποσβέσεις χρήσης σε έσοδα (σημ.23) (5)
Μεταφορά αναπόσβεστου υπολοίπου στα λοιπά 
έξοδα (σημ. 25)  (85)

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2010 0 

 

 

18. Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 

Τα υπόλοιπα προμηθευτών και συναφών υποχρεώσεων της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 
Προμηθευτές  281 116 
Προκαταβολές πελατών 211 5 
Υποχρεώσεις προς πελάτες για κατασκευαστικά 
συμβόλαια (Σημείωση 14) 43 0 

Σύνολο 535 121  

Οι εμπορικές υποχρεώσεις δεν φέρουν τόκους και διακανονίζονται κανονικά. 

 

19. Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρίας, χωρίζονται σε τρέχουσες υποχρεώσεις από φόρο 
εισοδήματος και σε υποχρεώσεις από φόρους προηγούμενων χρήσεων και αναλύονται ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 
Τρέχουσες Υποχρεώσεις από Φόρους 11 76 
Υποχρεώσεις από Φόρους Προηγούμενων 
χρήσεων 

0 0 

Σύνολο 11 76 

 

Για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις της Εταιρείας βλέπε Σημείωση 31.2. 
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20. Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 

Οι βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρίας αφορούν αποκλειστικά τραπεζικό δανεισμό σε 
Ευρώ. Το μέσο σταθμικό επιτόκιο δανεισμού κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ανέρχεται σε 3,1% και 
(2009: 3,9%).  

Επί των ακινήτων της Εταιρείας δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη κατά την 31/12/2010 για εξασφάλιση 
τραπεζικών δανείων. 

21. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 31 32 
Λοιπές υποχρεώσεις 190 151 

Σύνολο 221 183 

 

Οι βραχυπρόθεσμες προβλέψεις αξίας 23 την 31/12/2010 (ομοίως την 31/12/2009) αφορούν προβλέψεις για 
ζημιές κατασκευαστικών έργων. 

22. Κύκλος Εργασιών 

Η ανάλυση του κύκλου εργασιών της Εταιρίας για την τρέχουσα και προηγούμενη χρήση έχει ως εξής: 

 
01/01 - 

31/12/2010 
01/01 - 

31/12/2009 

Έσοδα από εκτέλεση συμβάσεων κατασκευής έργων (43) 95

Έσοδα από πώληση οικοδομών 0
Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων 667 364
Έσοδα από επισκευές και λοιπές παροχές υπηρεσιών 141 837
Πωλήσεις άχρηστου υλικού και λοιπών αποθεμάτων 6 4

 771 1.300

 

23. Ανάλυση Εξόδων ανά κατηγορία 

Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία της Εταιρίας, για την χρήση 2010, έχει ως ακολούθως: 

  01/01 - 31/12/2010 

Ποσά σε € 

Κόστος 

Πωληθέντων 

Έξοδα 

διάθεσης 

Έξοδα 

διοίκησης Σύνολο 

Συνταξιοδοτικές παροχές 0 0 0 0

Αμοιβές & λοιπές παροχές εργαζομένων 414 20 139 573

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως 

έξοδο 237 0 0 237

Αποσβέσεις  παγίων 246 47 48 341
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Αμοιβές & έξοδα Υπεργολάβων 231 0 0 231

Λοιπές αμοιβές& έξοδα  τρίτων 2 1 68 72

Ασφάλιστρα 0 0 15 15

Ενοίκια 0 0 13 13

Επισκευές Συντηρήσεις 16 2 15 33

Λοιπές παροχές  τρίτων 17 0 9 26

Φόροι και τέλη 0 0 5 5

Λοιπά διάφορα έξοδα 10 25 24 59

Προβλέψεις για υποχρεώσεις 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 0 0 4 4

Σύνολο 1.173 97 339 1.609

ΜΕΙΟΝ ΚΟΣΤΟΣ ΙΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 0 0 0 0

ΤΕΛΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ 1.173 97 339 1.609

Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία της Εταιρίας, για την χρήση 2009, έχει ως ακολούθως: 

 01/01 - 31/12/2009 

 
Κόστος 

Πωληθέντων 
Έξοδα 
διάθεσης 

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο 

Συνταξιοδοτικές παροχές 10 0 0 10

Αμοιβές & λοιπές παροχές εργαζομένων 444 19 150 614

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως 
έξοδο 327 0 0 327

Αποσβέσεις  παγίων 316 124 31 470

Αποσβέσεις  άυλων παγίων 0 3 3 6
Αναλογούσες αποσβέσεις 
επιχορηγήσεων 0 0 0 0

Αμοιβές & έξοδα Υπεργολάβων 5 0 0 5

Λοιπές αμοιβές& έξοδα  τρίτων 235 0 113 348

Ασφάλιστρα 2 0 25 27

Ενοίκια 0 0 15 15

Επισκευές Συντηρήσεις 7 0 6 13

Λοιπές παροχές  τρίτων 17 0 9 26

Φόροι και τέλη 0 0 7 7

Διαφήμιση 0 0 0 0

Αναστροφή προβλέψεων -6 0 -24 -29

Λοιπά διάφορα έξοδα 7 9 18 34
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Προβλέψεις 0 0 0 0

Προβλέψεις για υποχρεώσεις 
προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 

0 0 4 4

Αποζημιώσεις από αβαρίες 0 0 0 0

Σύνολο 1.365 156 359 1.880

ΜΕΙΟΝ ΚΟΣΤΟΣ ΙΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 1 0 0 1

ΤΕΛΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ 1.364 156 359 1.879

Το κονδύλι «Λοιπές αμοιβές& έξοδα  τρίτων» συμπεριλαμβάνει αμοιβές ορκωτών ελεγκτών-λογιστών ποσού 
1 για την χρήση 2010 για τακτικό έλεγχο (ομοίως για την χρήση 2009) και 4 για τον έλεγχο της απόσχισης 
του βιομηχανικού κλάδου της Εταιρείας (σημ.33). 

 

24. Παροχές στο Προσωπικό 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρίας κατά την παρουσιαζόμενη ημερομηνία αναλύεται 
ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 
ΜΙΣΘΩΤΟΙ 7 7
ΗΜ/ΣΘΙΟΙ  18 17
 25 24

Οι παροχές προς το προσωπικό της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 31/12/2010 31/12/2009 
Μισθοί και ημερομίσθια και επιδόματα 429 466
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 128 136
Αποζημιώσεις τερματισμού υπηρεσίας   10

Συνταξιοδοτικό κόστος προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 4 4
Λοιπές παροχές σε εργαζομένους  16 11

Σύνολο 577 628

   
Ποσό που χρεώθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης  577 628

Ποσό που κεφαλαιοποιήθηκε στις ιδιοπαραγωγές παγίων 0 0

 577 628

 

25. Λοιπά έσοδα και έξοδα εκμετάλλευσης 

Τα λοιπά έσοδα και έξοδα εκμετάλλευσης της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 
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Άλλα λειτουργικά έσοδα 
01/01 - 

31/12/2010 
01/01 - 

31/12/2009 
Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων (σημ. 17) 85 7 
Κέρδη Συναλλαγματικών Διαφορών 0 11 
Λοιπά 10 32 
Κέρδη από πώληση παγίων 204 6 

Σύνολο 299 56 

  
Άλλα λειτουργικά έξοδα   
Ζημιές συναλλαγματικών διαφορών 0 14 
Πρόβλεψη Επισφαλών Απαιτήσεων 0 0 
Καταπτώσεις εγγυήσεων-ποινικών ρητρών 0 26 
Λοιπά 10 3 

Σύνολο 10 43 

 

26. Χρηματοοικονομικά Έσοδα και Έξοδα 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 
01/01 - 

31/12/2010 
01/01 - 

31/12/2009 
Έσοδα τόκων από:  
Τόκοι Τραπεζών 0 0
Τόκοι τρεχούμενων λογ/σμών πελατών 134 430

 134 430

Έξοδα τόκων από:  

- Προεξόφληση Υποχρεώσεων παροχών προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 

0 3

 -Τραπεζικά δάνεια 236 357

- Λοιπά Τραπεζικά Έξοδα 2 2

 238 362

 

27. Φόρος Εισοδήματος 

Η φορολογία εισοδήματος της Εταιρίας αναλύεται ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 
Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων   
Τρέχον Φόρος Χρήσης 0 0 
Αναβαλλόμενος φόρος (Σημ. 8) (71) (112) 
Φόροι κερδών προηγούμενης χρήσης 0 0 
Μη ενσωματωμένοι φόροι 5 5 
Λοιποί ενδεχόμενοι φόροι 0 0 

Σύνολο Φόρου Εισοδήματος (66) (107) 
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Σύμφωνα με την ελληνική φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής ανέρχεται  σε 24% για την 
χρήση 2010 και 20% για τις επόμενες  χρήσεις. 

Το ποσό του φόρου στα κέρδη προ φόρων της Εταιρείας διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε 
χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο μέσο φορολογικό συντελεστή που εφαρμόζεται στα κέρδη των 
ενοποιημένων εταιρειών. Η σχέση μεταξύ του αναμενόμενου φορολογικού εξόδου, βασιζόμενου στον 
πραγματικό φορολογικό συντελεστή της Εταιρείας και του φορολογικού εξόδου που πραγματικά 
αναγνωρίστηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων, έχει ως εξής: 

 31/12/2010 31/12/2009 
Κέρδη προ φόρων, ως Κατάσταση Αποτελεσμάτων 
Χρήσης (653) (498) 
Εφαρμοστέος Φορολογικός Συντελεστής 24% 25% 
Φόρος Εισοδήματος, βάσει εφαρμοστέου φορολογικού 
συντελεστή  

(157) (125) 

  
Λοιπά αφορολόγητα Έσοδα 0 -2 
Λοιπές μη εκπιπτόμενες δαπάνες 0 10 

Επίπτωση αλλαγής φορολογικού συντελεστή 82 5 

Φόροι τέλη Ακίνητης Περιουσίας 5 5 
Φόροι προηγ. Χρήσεων (αποθεματικών τεχν επιχ. & 
λοιπές διαφορές φόρου) 

4 0 

Έξοδο φόρου σε Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης (66) (107) 

 

Ο σταθμισμένος φορολογικός συντελεστής της Εταιρείας για την χρήση 2010 ανέρχεται σε 10% (2009: 
21%).  

 

28. Ανάλυση Προσαρμογών σε Ταμειακές Ροές 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται οι προσαρμογές που διενεργήθηκαν στις Ταμειακές Ροές της 
Εταιρίας: 

Προσαρμογές στα κέρδη για: 
01/01 - 

31/12/2010 
01/01 - 

31/12/2009 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 335  470
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 6  6
Προβλέψεις 6  7
Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων 0  (29)
Κέρδη/ (ζημιές) από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων  (204) (6)
Έσοδα τόκων (135) (430)
Έξοδα τόκων 238  358
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  - Παραχωρηθέντων Δικαιωμάτων (84) (7)
Σύνολο προσαρμογών 162  369
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29. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Η Εταιρεία εξαγοράσθηκε τον Ιανουάριο του 2010 κατά 100% από την ΤΕΡΝΑ, εταιρεία του Ομίλου ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ. Κατά την προηγούμενη χρήση όλες οι συναλλαγές της Εταιρείας αφορούσαν τον όμιλο της ΜΕΤΚΑ 
ΑΕ στο οποίον τότε ανήκε. Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας προς την μητρική της την 31/12/2010 αφορούν 
πληρωμές που έχει κάνει η μητρική για την θυγατρική.  

 31/12/2010 31/12/2009
Εσοδα εμπορίας και από εκτέλεση 
έργων   
Μητρική 0 817
Λοιπές συνδεμένες επιχ/σεις 0 664
Σύνολο 0 1.481

 
Αγορές και αμοιβές απο παροχή 
υπηρεσιών 
Μητρική 0 5
Λοιπές συνδεμένες επιχ/σεις 0 20
Διευθυντικά στελέχη 0 15
Σύνολο 0 40

 
Απαιτήσεις από πελάτες 
κατασκευαστικές συμβάσεις σε 
εξέλιξη 
Λοιπές συνδεμένες επιχ/σεις 0 2.418
Σύνολο 0 2.418

 
Υποχρεώσεις προς προμηθευτές και 
λοιπές υποχρεώσεις 
Μητρική 29 0
Λοιπές συνδεμένες επιχ/σεις 0 115
Σύνολο 29 115

 

29.1 Συναλλαγές με βασικά διευθυντικά στελέχη 

Οι παροχές προς τη Διοίκηση της Εταιρίας αναλύονται ως ακολούθως: 
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Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας (και τις 
οικογένειές τους). 

 

30. Δεσμεύσεις 

Οι δεσμεύσεις της Εταιρίας έχουν ως εξής: 

 

 

31. Ενδεχόμενες Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις 

 

31.1 Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική 
επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας.  

31.2 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η εταιρεία, στη χρήση 2010, προχώρησε σε οριστικοποίηση των φορολογικών της υποχρεώσεων για τις 
χρήσεις 2007, 2008 και 2009, με τη διαδικασία της περαίωσης, σύμφωνα με τον ν.3888/2010. Το ποσό και 
για τις 3 χρήσεις ανήλθε σε € 47.687,74 και το οποίο εξοφλήθηκε εφάπαξ τον Νοέμβριο του 2010. 

Κατά συνέπεια οι φορολογικές της υποχρεώσεις για τη χρήση 2010 δεν έχουν καταστεί οριστικές. Εκτίμηση 
της Διοίκησης της εταιρίας είναι πως  δεν θα υπάρξουν σημαντικές διαφορές από τη διαδικασία του ελέγχου, 
και ως εκ τούτου δεν θα προκύψει σημαντική επίδραση στην καθαρή θέση, στα αποτελέσματα χρήσης και 
στις ταμειακές ροές της Εταιρείας. Ως εκ τούτου, δεν έχει διενεργηθεί πρόβλεψη στις οικονομικές 
καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό. 

Ποσά σε € 31/12/2010 31/12/2009 
Δεσμέυσεις από κατασκευαστικά συμβόλαια
Ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων 28.085 24.790
Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής εκτέλεσης 0 40 

 31/12/10 31/12/09 

Μισθοί και άλλες βραχυπρόθεσμες εργασιακές παροχές 0 15 
0 15

31/12/2010 31/12/2009 
Βραχυπρόθεσμες παροχές σε εργαζομένους
 - Λοιπές αποζημιώσεις 0 15 

Σύνολο 0 15
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31.3 Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Υπάρχουν έργα υπό εκτέλεση των οποίων η υλοποίηση έχει διακοπεί επειδή διάφοροι τοπικοί φορείς της 
περιοχής όπου εκτελούνται τα έργα αυτά έχουν προσφύγει στο Συμβούλιο της Επικρατείας επικαλούμενοι 
κυρίως περιβαλλοντικούς λόγους . Σε περίπτωση δικαίωσής τους, η εταιρεία μπορεί να εγείρει απαιτήσεις 
από τους πελάτες βάσει των υπογεγραμμένων συμβάσεων. 

 

32. Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 

Η διαδικασία που ακολουθείται κατά την πολιτική διαχείρισης των κινδύνων στους οποίους εκτίθεται η 
εταιρείας είναι η παρακάτω: 

 Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της Εταιρείας, 

 σχεδιασμός της μεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για την 
μείωση των κινδύνων και 

 εκτέλεση /εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση, της διαδικασίας 
διαχείρισης κινδύνων. 

 

32.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε περιορισμένο φάσμα χρηματοοικονομικών κινδύνων. Οι συνήθεις κίνδυνοι στους 
οποίους θεωρητικά υπάγεται, είναι κίνδυνοι αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, 
τιμές αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας, κίνδυνος ταμειακών ροών. 

Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας, εντάσσεται μέσα στο γενικότερο πρόγραμμα 
διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου στον οποίο ανήκει και εστιάζεται στην αντιμετώπιση των κινδύνων καλής 
εκτέλεσης των εργασιών και αξιοπιστίας και ορθής υλοποίησης των προμηθειών. 

Προ της διενέργειας των σχετικών συναλλαγών, λαμβάνεται έγκριση από τα στελέχη που έχουν το δικαίωμα 
δέσμευσης της Εταιρείας προς τους αντισυμβαλλομένους. 

 

32.2 Κίνδυνος αγοράς 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η εταιρεία δεν πραγματοποιεί συναλλαγές σε Ξ.Ν. και ως εκ τούτου ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι 
ανύπαρκτος. 

Κίνδυνος τιμής 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων & λοιπών υλικών που προμηθεύεται. Ο ανωτέρω 
κίνδυνος κρίνεται περιορισμένος για τη λειτουργία της Εταιρίας. 

 

32.3 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η Εταιρία απορρέει από την αθέτηση υποχρέωσης εκ μέρους του 
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πελάτη να αποπληρώσει εντός των συμβατικών προθεσμιών μέρος ή το σύνολο της οφειλής του. Ο κύκλος 
εργασιών της εταιρείας  συνίσταται κυρίως από συναλλαγές με μεγάλες εταιρείες του εσωτερικού με μεγάλη 
πιστοληπτική ικανότητα. Στη βάση αυτή ο πιστωτικός κίνδυνος εκτιμάται ότι είναι ελάχιστος. 

Η Εταιρία ελέγχει διαρκώς τις απαιτήσεις της είτε χωριστά είτε κατά ομάδα. Η πολιτική της Εταιρίας είναι να 
συνεργάζεται μόνο με αξιόπιστους πελάτες. 

Η Διοίκηση της Εταιρίας θεωρεί ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν έχουν 
απομειωθεί σε προηγούμενες ημερομηνίες είναι ικανοποιητικής πιστωτικής ποιότητας. Κανένα από τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας δεν έχει υποστεί οιαδήποτε μορφή πιστωτικής 
ασφάλισης (υποθήκη, ενεχυρίαση κλπ). 

 

32.4 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιμα και άμεσα 
ρευστοποιήσιμα χρεόγραφα, ενώ υπάρχουν και αχρησιμοποίητα πιστωτικά όρια από τραπεζικά ιδρύματα. 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της με προσεκτική παρακολούθηση των χρεών, των 
υποχρεώσεων της καθώς και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. 

Ο κίνδυνος μελλοντικών ταμειακών ροών (ρευστότητας) συνδέεται στενά με τον κίνδυνο καλής εκτέλεσης 
έργου και προμήθειας, λόγω της ταμειακής επιβάρυνσης που πιθανόν να προκύψει σε περίπτωση αποτυχίας 
εκτέλεσης των όρων της σύμβασης. 

 

Κίνδυνος καλής εκτέλεσης έργου ή προμήθειας  

Η Εταιρεία λόγω της μακροχρόνιας εμπειρίας της, της αυστηρής επιλογής συνεργατών, προμηθευτών και της 
στενής παρακολούθησης μέσω της διεύθυνσης Ελέγχου και Διασφάλισης Ποιότητας αυτών, δεν εκτίθεται σε 
μεγάλους κινδύνους όσον αφορά τη καλή εκτέλεση των εργασιών και προμηθειών που αναθέτει, παράλληλα 
υπάρχει επιπλέον εξασφάλιση έναντι των συνεργατών-προμηθευτών, καθώς απαιτούνται από αυτούς 
Τραπεζικές Εγγυήσεις (Καλής Εκτέλεσης, Προμήθειας Υλικών κλπ.). 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31 Δεκεμβρίου 2010 για την Εταιρεία αναλύεται 
ως εξής : 

31/12/10 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη 
αργότερα από 

5 έτη 
Bραχυπρόθεσμος δανεισμός 0 3.132 0 0 
Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών μισθώσεων 0 0 0 0 
Εμπορικές υποχρεώσεις 281 0 0 0 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 190 0 0 0 
Σύνολο 471 3.132 0 0 

 

Η αντίστοιχη ληκτότητα των  χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31 Δεκεμβρίου 2009 για την Εταιρεία 
αναλύεται ως εξής : 
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31/12/09 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη 
αργότερα από 

5 έτη 
Bραχυπρόθεσμος δανεισμός 0 8.071 0 0 
Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών μισθώσεων 0 0 0 0 
Εμπορικές υποχρεώσεις 115 0 0 0 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 152 0 0 0 
Σύνολο 267 8.071 0 0 

 

32.5 Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταμειακές ροές της Εταιρείας είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές των 
επιτοκίων. Τα βραχυπρόθεσμα έντοκα δάνεια στο τέλος της κλειόμενης χρήσης έχουν πρόσκαιρο χαρακτήρα 
και τελούν υπό την εγγύηση της μητρικής εταιρείας, ενώ παράλληλα δεν υπάρχουν έντοκες επενδύσεις.   

Ο δανεισμός της Εταιρείας στο σύνολο του την 31 Δεκεμβρίου 2010 ανέρχεται σε € 3.132 χιλ. και αφορά 
βραχυπρόθεσμο δανεισμό (κεφάλαιο κίνησης).  

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος χρήσης καθώς και των Ιδίων 
Κεφαλαίων της Εταιρείας σε μια λογική μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του + 0,5 % ή – 0,5%. (2009 : 
+/- 0,5%). Οι  αλλαγές στα επιτόκια εκτιμάται ότι κινούνται σε μια λογική βάση σε σχέση με τις πρόσφατες 
συνθήκες αγοράς. 

 

32.6 Παρουσίαση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων ανά κατηγορία 

Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων έχει ως εξής 

  () 
+0,5% -0,5% +0,5% -0,5% 

Αποτέλεσμα χρήσης προ φόρων (2) 2 (5) 5
Καθαρή Θέση (2) 2 (4) 4

31/12/2010 31/12/2009 
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32.7  Πολιτικές και σκοποί διαχείρισης κεφαλαίου 

Οι στόχοι της διοίκησης όσον αφορά τη διαχείριση κεφαλαίου της εταιρείας είναι να εξασφαλίζει την 
ικανότητα της να συνεχίσει τη δραστηριότητα της (going – concern). Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της 
εξασφάλισης της διατήρησης πιστοληπτικής διαβάθμισης της εταιρείας. Επιπλέον, ιδιαίτεροι στόχοι της 
εταιρείας είναι και η εξασφάλιση της ικανοποιητικής μερισματικής απόδοσης στους μετόχους της καθώς και 
η εκπλήρωση των όρων συμβάσεων με τους συναλλασσόμενους.  

Για το σκοπό αυτό η Εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του δείκτη χρηματοδοτικής μόχλευσης 
τον οποίο ορίζει ως: Καθαρό χρέος /  Ίδια Κεφάλαια, όπου ως Καθαρό χρέος ορίζει το σύνολο των 
Υποχρεώσεων από δάνεια και χρηματοδοτικές μισθώσεις μείον τα  χρηματικά διαθέσιμα, όπως 
απεικονίζονται στην Κατάσταση οικονομικής θέσης. 
 
Ο εν λόγω δείκτης  κατά το τέλος των χρήσεων 2010 και 2009 έχει ως εξής: 
 

 31.12.2010 31.12.2009 

Έντοκος δανεισμός 3.132 8.071 

Μείον :  

Χρηματικά διαθέσιμα (101) (583) 

Καθαρό χρέος 3.031 7.488 

  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 4.051 (308) 

 
31/12/2010 31/12/2009 

Μη κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις από πελάτες 7 7 
Σύνολο 7 7 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 
Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 3.347 3.010
Λοιπές Απαιτήσεις 2 4 
Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 101 583 
Σύνολο 3.450 3.597 

Ανάλυση χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων
 

31/12/2010 31/12/2009 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0 0 
Σύνολο 0 0 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 3.132 8.071
Εμπορικές υποχρεώσεις 
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 281 115
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 190 152 
Σύνολο 3.603 8.338 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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Δείκτης χρηματοδοτικής 
μόχλευσης 

75% (2.431%) 

 

Πολιτική της διοίκησης είναι η διατήρηση του δανεισμού σε χαμηλά επίπεδα και η προσφυγή σε αυτόν μόνο 
όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο, και για βραχύ χρονικό διάστημα.Με την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 
μειώθηκε ο δανεισμός και ο ανωτέρω δείκτης χρηματοδοτικής μόχλευσης επέστρεψε σε κανονικά επίπεδα 
και αναμένεται περαιτέρω βελτώσή του στο μέλλον μέσω των εισροών που αναμένονται από την 
κοινοπραξία Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΕΤΑΔΕ (σημ. 5) που εκτελεί το έργο κατασκευής του ΑΗΣ Μεγαλόπολης για 
πολγ/σμό της ΔΕΗ.  

 

33.  Επιπρόσθετες πληροφορίες 

Τα διοικητικά συμβούλια της Εταιρείας και της κατά 100% θυγατρικής της ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε. (σημ. 5) αποφάσισαν την 28/09/2010 την απόσχιση του 
βιομηχανικού κλαδου μικρών έργων της Εταιρείας και την εισφορά του στην ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1-5 του Ν. 2166/93. Ως 
ημερομηνία του Ισολογισμού Μετασχηματισμού ορίσθηκε η 30/09/2010. Με τις ‘Εκτακτες Γενικές 
Συνελεύσεις των μετόχων των εν λόγω εταιρειών της 10/12/2010, εγκρίθηκε η απόσχιση και, αντίστοιχα 
εισφορά και απορρόφηση του κλάδου. Βάσει της Λογιστικής Κατάστασης της 30/09/2010, η αξία του κλάδου 
ανήλθε σε €4.862266,06. Με το ποσό αυτό, καθώς και με καταβολή €68,94 σε μετρητά για 
στρογγυλοποίηση, το μετοχικό κεφάλαιο της ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε, μετά 
την οριστική έγκριση του Περιφεριάρχη Αττικής, θα αυξηθεί κατά €4.862.335,00 με την έκδοση 1.659.500 
νέων μετοχών ονομαστικής αξίας €2,93 εκάστη. 

Ο κλάδος δραστηριοποιείται στην κατασκευή μικρών βιομηχανικών έργων και απευθύνεται κυρίως στην 
βιομηχανία . 

Η απόσχιση του κλάδου γίνεται για λόγους εσωτερικής αναδιοργάνωσης της Εταιρείας . 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2166/93, οι πράξεις που διενεργούνται ως την οριστικοποίηση της 
απόσχισης με την έγκρισή της απόσχισης από την Περιφέρεια Αττικής, διενεργούνται στο όνομα της 
εισφέρουσας εταιρείας αλλά για λογαρισμό της απορροφώσας. Στις παρουσιαζόμενες οικονομικές 
κατστάσεις έχουν ενσωματωθεί οι συναλλαγές του κλάδου από 01/10-31/12/10.  

Η Εταιρεία εκτίμησηε ότι η διαφορά μεταξύ των ταμειακών ροών των εισφερομένων και των ταμειακών 
ροών των αποκτηθησόμενων περιουσιακών στοιχείων είναι επουσιώσης και μη σημαντική ως προς την 
εύλογη αξία των ανταλλασσόμενων περιουσιακών στοιχείων και για το λόγο αυτό, σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 5, 
ο κλάδος δεν θεωρείται ομάδα στοιχείων κατεχόμενη προς πώληση και δεν απεικονίζεται έτσι στις 
παρουσιαζόμενες εταιρικές οικονομικές καταστάσεις.  

 

 

 

 



 
 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2010 
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ εκτός αν ορίζεται διαφορετικά) 
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34.  Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

Την 15/03/2011 εγκρίθηκε από τον Περιφερειάρχη Αττικής η απορρόφηση από την ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε. (σημ. 5) του αποσχισθέντος από την Εταιρεία βιομηχανικού 
κλάδου μικρών έργων καθώς και αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου (σημ. 33). 

Πέραν των αναφερομένων ανωτέρω, δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα από τη λήξη της χρήσης 2010 έως 
σήμερα. 

 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2011 
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